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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่ 1  ประจำปี พ.ศ. 2566   

วันที่  8  กุมภาพันธ์  2566  เวลา  14.00  น. 
ณ   ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

 

ผู้มาประชุม 
1. นายธนพล     โอฆะพนม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คนท่ี 1 
2. นายอาคม    เฉลิมแสน รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คนท่ี 2 
3. นางสาวจุฑาพร    เกษมทรัพย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
4. นางสาวจุรีภรณ์    เอื้อไพจิตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
5. นายพีรพงศ์     จุรีมาศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 4 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
6. นายเดชศักด์ิ  โพธิศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เสลภูมิ 
7. นางศศิธร     พรหมชัยนันท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เสลภูมิ 
8. นายภัทรพล    ศรีประสาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.สุวรรณภูมิ 
9. นายวสันต์     อึ้งเจริญธนกิจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.สุวรรณภูมิ 
10. นายเจษฎา    แสนบุญมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.สุวรรณภูมิ 
11. นางนันทพร    สิริปัญจโชติ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.โพนทอง 
12. นายสุราช     แวงอุ้ย  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.โพนทอง 
13. นางพิมพ์วรีย์  สินธุไพร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เกษตรวิสัย 
14. นายธีระศักดิ์   ปินะกาสัง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เกษตรวิสัย 
15. นายคำสี    สืบเมืองซ้าย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.จตุรพักตรพิมาน 

16. นายสุนทร    วงค์ศรีมี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.จตุรพักตรพิมาน 

17. นายถาวร     ตรีบุญเมือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.อาจสามารถ 
18. นางนราภรณ์    ไวนิยมพงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.ธวัชบุรี 
19. นายจักรกริช    ไวนิยมพงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.ธวัชบุรี 
20. นางสาวดาราณี    ศรีดารา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.หนองพอก 
21. นายตุลธร    ขามช่วง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.โพธิ์ชัย 
22. นายประไพ    ศรีสัจจา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.โพนทราย 
23. นางสาววสกมล    อ่อนประทุม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.เชียงขวัญ 
24. นายวรการ    กมลเลิศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.หนองฮี 
25. นายอนุชิต    ภาระเวช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ทุ่งเขาหลวง 
26. นายภูชิต    ถนัดค้า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.เมยวดี 
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ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี - 

ผู้ลาประชุม 
1. นางพรธิพา    ไชยรัตน์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
2. นายณัฏฐ์วัฒน์    จีนภักด ี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
3. นายนรากร     นาเมืองรักษ ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เสลภูมิ 
4. นายกิติศักดิ์     เลิศศิริรังสรรค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.โพนทอง 
5. นายบุญเลิศ     อุดหนุน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เกษตรวิสัย 
6. นายอรุณ     ชัฏพลชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.อาจสามารถ 

7. นายคม     กนกนภากุล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.พนมไพร 
8. นายแทนรัฐ     สุจารี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.หนองพอก 
9. นางนวรัตน์    พาโคกทม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ปทุมรัตต 
10. ว่าท่ี ร.ต.รัฐกร    จุรีมาศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ศรีสมเด็จ 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางภาคินัย  เฉลิมแสน (แทน) ท้องถิ่นจังหวัดร้อยเอ็ด 
2. นายเศกสิทธิ์  ไวนิยมพงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
3. นายเจริญ  สิทธิ์ประภากุล รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
4. นายพิสิษฐ์ศักดิ์ ไวนิยมพงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
5. นายธนกฤต  ฉัตรสันติประภา รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
6. นายสุวัฒน์  ปัตตพัฒน์ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
7. พลตำรวจตรีสิงห์ทอง พลลา  ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
8. นายคุณาวุฒิ    ไชยคำภา ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด/เลขานุการสภา อบจ.  
9. นายอรรถพล  แก้วมนตร ี รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
10. นางศิริกมล  ค้อชากุล  ผู้อำนวยการกองคลัง 
11. จ่าเอกอภิชาติ โคเวียง  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
12. นายนัฐศักดิ์  สิงห์จานุสงค์ ผู้อำนวยการกองช่าง 
13. นางสาวอิชยา วงศ์กันยา ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
14. นายทรงยศ    วรรณทอง ผู้อำนวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
15. นายทรงศักดิ์    ทุงจันทร์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
16. น.ส.อภิสราวรรนธ ์ คำวัฒน์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
17. นางชนิดา  เพชรโรจน์ ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าท่ี 
18. นายสฤษด์ิ  สัตนันท์  ผู้อำนวยการโรงเรียนโพธิ์ทองพิทยาคม 
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19. นายธนภัทร    วันทาพงษ ์ ผู้อำนวยการโรงเรียนกีฬา อบจ.ร้อยเอ็ด 
20. นางสาวสุชญา อุตรมาตย์ ผู้อำนวยการโรงเรียนทุ่งกุลาประชานุสรณ์ 
21. นางจันทร์ฉาย เรืองบุญ  (แทน) ประธานชมรม ผอ.รพ.สต.จังหวัดร้อยเอ็ด 
22. นายศิริ  สุริโย  หัวหน้ากลุ่มงาน รพ.สต. 
23. นายพจน์  อาจหนองหว้า หัวหน้าฝ่ายนิติการ 
24. นางพชรพร  สุขรัตน์  หัวหน้าฝ่ายการบัญชี 
25. นางสาคร  แวงวรรณ หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
26. นางจีรนันท์  ทองถนอม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
27. นางสาวอริสรา แก้วปิง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
28. นางสุดารัตน์  อุทัยรัตน์ หัวหน้าฝ่ายวิจัยและประเมินผล 
29. นายุทธทิวา  นาเมือง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
30. นางสาวบุศวรรณ ภานุศรี  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
31. นายสมประสงค์ จันทะพันธ ์ หัวหน้าฝ่ายผังเมือง 
32. นายธีรพันธ ์  วงศ์กาไสย หัวหน้าฝ่ายสำรวจและออกแบบ 
33. นางสาวประนอม พลเกตุ  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
34. นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
35. นางสุวภัทร  บรรพกลม หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
36. นางสาวนทิตา พูลเกษม หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
37. นางสาวปัทมนันท์    จันโทภาส หัวหน้าฝ่ายพัสดุและยานพาหนะ 
38. นายสัญญา  อัมพันธ ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
39. นายประดิษฐ์  รัตนเจริญ หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
40. นางนิชาภา  เวฬุวันรักษ ์ หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
41. นายเสฏฐวุฒิ  ฝ่ายพลแสน หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
42. จ.อ.นิยม  ศรีชะตา  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
43. นางสาวพรรณปพร โคกแปะ  หัวหน้าฝ่ายสรรหาและบรรจุแต่งต้ัง 
44. นางสาวมาลา พรมอาด หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
45. นางละอองดาว ตรีทศ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 
46. นางสาวสายสุนีย์ อุทัยรัตน์ หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
47. นางพิกุล  เดชทิศ  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
48. นางสิริกร  ชาชิโย  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
49. นางสาวพชรธรณ์ อุ่นอินทร ์ นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
50. นางวิไล  โคตะยันต์ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
51. นาสาวสุรัสวดี ศรีหย่อง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 



4  |  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 

 

52. นายปฐมพงศ์ ถวิลไพร  ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป 
53. นายเจษฎา  หลักคำ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
 

เริ่มประชุมเวลา 14.30 น. เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ผู้บริหาร หัวหน้า
ส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มาพร้อมกันที่ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

หัวหน้าฝ่ายประชุม  วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1  
ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 8 กุมภาพันธ์ 2566 เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด วันนี้เนื่องจากนางพรธิพา  ไชยรัตน์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด ไม่สบาย ไม่สามารถมาปฏิบัติหน้าท่ีประธานสภาในการประชุมวันนี้ได้นะคะ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) 
พ.ศ. 2554 ข้อ 17 วรรคสอง ในกรณีไม่มีประธานสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ หรืออยู่แต่ไม่
สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที่ ให้รองประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ี
แทนประธานสภาท้องถิ่น ขอเชิญท่านอาคม  เฉลิมแสน รองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ในลำดับถัดไป 
ขอเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปค่ะ ขอกราบเรียนเชิญค่ะ 

ประธานสภาฯ   กราบเรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
(นายอาคม) ทุกท่าน ก่อนเข้าวาระการประชุม วันนี้ท่านพรธิพา  ไชยรัตน์ ท่านลาการประชุมนะคะ วันนี้เป็น

การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 
2566 วันท่ี 8 กุมภาพันธ์ 2566 วันนี้เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดไม่สามารถมาประชุม
ได้ เนื่องจากติดเชื ้อโควิด จึงทำให้ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 19 
วรรคสอง กำหนดว่า “ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่  
ไม่อยู่ หรืออยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที่ ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิก
สภาท้องถิ่นหรือพนักงานหรือข้าราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติ
หน้าที่เลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น โดยให้นำความในข้อ 13 และข้อ 26 
วรรคสอง มาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนนเลือกให้กระทำด้วยวิธีการยกมือขึ้น 
พ้นศีรษะ” ต่อไปขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดในวันนี้ ขอเชิญครับ เชิญท่านธนพลครับ 
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นายธนพล เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมธนพล  โอฆะพนม สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอพนมไพร ผมขอเสนอ ท่านคุณาวุฒิ  ไชยคำภา ปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดในการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดในวันนี้ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านธนพลนะครับ ขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า 2 ท่านครับ  
(นายอาคม) ผู้รับรอง คนท่ี 1 คือ นางสาววสกมล  อ่อนประทุม 
 ผู้รับรอง คนท่ี 2 คือ นายเดชศักดิ์  โพธิศรี 
 ผู้รับรองถูกต้องครับ ท่านธนพล  โอฆะพนม ได้เสนอ ท่านคุณาวุฒิ  ไชยคำภา ปลัดองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัด เป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็น
อย่างอื่นหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีเป็นอันว่า ท่านคุณาวุฒิ ไชยคำภา ได้รับเลือกเป็นผู้ปฏิบัติ
หน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดในวันนี้ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ขึ้นทำหน้าท่ีครับ 

เลขานุการสภาฯ (นายคุณาวุฒิ) ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ด้วยสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 1 
ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 21 มีนาคม 2565 ได้มีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2566 ระหว่างวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2566 ถึงวันที่ 24 มีนาคม 2566 และกำหนดให้
วันท่ี 8 กุมภาพันธ์  2566 เป็นวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 อาศัยอำนาจ
ตามความในมาตรา 22 และมาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 
และที่แก้ไขเพิ่มเติม จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ.2566 มีกำหนด 45 ว ัน ทั ้งน ี ้ ต ั ้งแต่ว ันที ่  8 ก ุมภาพันธ ์ 2566 เป็นต้นไป   
จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 11 มกราคม 2566 นางพรธิพา  ไชยรัตน์ 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

ประธานสภาฯ   ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1 เลยนะครับ 
(นายอาคม)   

ระเบียบวาระที่  1 เร่ืองที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
ประธานสภาฯ   ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้รับโอนข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
(นายอาคม) สายงานผู้บริหาร จ่าเอกอภิชาติ  โคเวียง ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ซึ่งมาปฏิบัติ

หน้าที่เมื่อวันที่ 3 มกราคม 2566 ขอเชิญผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณแนะนำตัว
ต่อท่ีประชุมสภาครับ 
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จ่าเอกอภิชาติ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดทุกท่าน คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม 
จ่าเอกอภิชาติ  โคเวียง ตำแหน่งผู ้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ผมย้ายมาจาก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดบึงกาฬ ซึ่งเดิมทีกระผมก็รับราชการอยู่ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายนิติการนะครับ เมื่อสอบเล่ือนระดับได้ตามท่ีกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่นเปิดสอบ ผมได้บรรจุอยู่ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดบึงกาฬ  ตำแหน่งผู้อำนวยการกอง
ยุทธศาสตร์และงบประมาณ และเมื่อตำแหน่งที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดของเราว่างลง 
จึงได้ขอโอกาสจากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเพื่อกลับมารับใช้บ้านเกิดอีกครั้ง
หนึ ่งนะครับ ขออนุญาตเรียนว่า ผมยินดีที ่จะประสานความร่วมมือกับทุกท่านทั ้งในด้าน
งบประมาณและด้านอื่นๆ เพื่อให้เป็นไปตามนโยบายของท่านนายกและเกิดประโยชน์สูงสุดต่อ 
พี่น้องประชาชน ตามอำนาจหน้าท่ีและกฎหมายต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านจ่าเอกอภิชาติ  โคเวียงนะครับ องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดของเรายินดีต้อนรับ 
(นายอาคม) ท่านด้วยความยินดีครับ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 2 

ที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ประธานสภาฯ   ไม่มีนะครับ เนื่องจากขณะนี้อยู่ในระหว่างจัดทำรายงานการประชุม จึงขอยกไปรับรองรายงาน 
(นายอาคม) การประชุมในครั้งต่อไปนะครับ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 

ระเบียบวาระที่ 3  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
ประธานสภาฯ   3.1 รายงานและบันทึกความเห็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การ 
(นายอาคม) บริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด และการรับคำแปรญัตติ ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดได้มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
เพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ในคราว
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 
เมื ่อวันที ่ 31 มกราคม 2566 และได้ส่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดดังกล่าว  
ให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติได้ส่งรายงานและบันทึกความเห็น
คณะกรรมการแปรญัตติในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
และการรับคำแปรญัตติพร้อมร่างเดิมและร่างท่ีแก้ไขให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดแล้ว
และประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้ส่งให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ทุกท่านแล้วนะคะ เชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติเสนอรายงานและบันทึกความเห็น
คณะกรรมการแปรญัตติ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณ



  รายงานการประชุมสภาองค์การบรหิารสว่นจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566  |  7 

 

รายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
และการรับคำแปรญัตติต่อท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ขอเชิญครับ 

นายสุนทร กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เพื่อนสมาชิก ผู้เข้าร่วม
ประชุมที่เคารพทุกท่านครับ ผมสุนทร  วงค์ศรีมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
จากอำเภอจตุรพักตรพิมาน ในฐานเลขานุการกรรมการแปรญัตติ หลังจากที่เราได้พิจารณา  
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปี พ.ศ. 2566 เสนอรายงานและ
บันทึกความเห็นคณะกรรมการแปรญัตติ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด และการรับคำแปรญัตติ 
ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เรื ่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 25 66 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัย
วิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 31 มกราคม 2566 ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด และได้ส่งร่างข้อบัญญัติดังกล่าว ให้คณะกรรมการแปรญัตติได้
พิจารณา ซึ่งกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตั้งแต่วันที่ 1 - 3 กุมภาพันธ์ 2566 ระหว่างเวลา 
08.00 - 16.30 น.  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด และคณะกรรมการ
แปรญัตติได้ประชุมพิจารณาคำแปรญัตติ เมื่อวันที่ 6 กุมภาพันธ์ 2566 นั้น  บัดนี้  คณะกรรมการ
แปรญัตติได้ประชุมพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
เพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดแล้ว 
ปรากฏผลดังนี้ 
1. คณะกรรมการแปรญัตติ  ประกอบด้วย 

  1.1 นายพีรพงศ์   จุรีมาศ            ประธานกรรมการ 
  1.2 นางสาวจุฑาพร   เกษมทรัพย์  กรรมการ 
  1.3 นายเดชศักดิ์   โพธิศรี   กรรมการ 
  1.4 นายอนุชิต   ภาระเวช   กรรมการ 
  1.5 นายสุนทร   วงค์ศรีมี                      กรรมการและเลขานุการ 

2. นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ได้มาช้ีแจงต่อคณะกรรมการแปรญัตติ 
3. ปรากฏผลการพิจารณา ดังต่อไปนี้ 

    ข้อ 1 ข้อบัญญัตินี้เรียกว่า ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) ประจำปี 
                               งบประมาณ พ.ศ. 2566  
           ไม่มีผู้แปรญัตติ  ไม่มีการแก้ไข 

ข้อ 2 ให้ใช้ข้อบัญญัติทันทีภายหลังท่ีได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติ 
       ไม่มีผู้แปรญัตติ  ไม่มีการแก้ไข 
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ข้อ 3 ให้เพิ่มรายจ่ายในงบประมาณรายจ่ายท่ัวไปอีกจำนวน 132,000,000 บาท 
       (หนึ่งร้อยสามสิบสองล้านบาทถ้วน) จำแนกเป็น 

ด้านบริการชุมชนและสังคม 
- แผนงานสาธารณสุข  ยอดรวม  132,000,000 บาท 

งบประมาณการรายจ่ายทั้งสิ้น จำนวน  132,000,000 บาท 
ไม่มีผู้แปรญัตติ  ไม่มีการแก้ไข 

ข้อ 4 ให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ปฏิบัติการเบิกจ่ายเงินงบประมาณท่ีได้รับ 
 อนุมัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร 

       ปกครองส่วนท้องถิ่นและระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  
 การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน 

       ท้องถิ่น 
 ไม่มีผู้แปรญัตติ  มีการแก้ไข 

ข้อ 5 ให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีหน้าท่ีรักษาการให้เป็นไปตามข้อบัญญัตินี้ 
 ไม่มีผู้แปรญัตติ  มีการแก้ไข 

 คณะกรรมการแปรญัตติจึงมีมติเป็นเอกฉันท์ให้ส่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง 
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด พร้อมบันทึกรายงานผลการพิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติตามร่างเดิม  
ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด รายละเอียดตามเอกสารท่ีส่งมาพร้อมนี้ 

จึงขอเสนอร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม 
(ฉบับท่ี 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดตามร่างเดิม เพื่อให้
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   3.2 การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณ 
(นายอาคม) รายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

ในวาระที่สอง และวาระที่สามจากรายงานและบันทึกความเห็นคณะกรรมการแปรญัตติ ในการ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด และการรับคำแปรญัตติ  
ซึ่งไม่มีผู้เสนอขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
เพิ ่มเติม (ฉบับที ่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติได้มีมติเห็นชอบตามร่างเดิม ไม่มีการแก้ไขแต่อย่างใด การพิจารณา 
ให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับ
ที ่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหว ัดร ้อยเอ็ด  ในวาระที ่ 2  
เชิญท่านธนพลครับ 
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นายธนพล กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร ตลอดจน
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมใคร่ขออนุญาตในวาระนี้ ซึ่งปกติเองมันจะไม่มีการอภิปราย และไม่ได้
สวนคำแปรญัตติ แต่ขอสงวนคำอภิปรายหน่อยหนึ่งนะครับ เพราะว่าเรื่องท่ีเกิดขึ้นท้ังหมด ผมเอง
ธนพล  โอฆะพนม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอพนมไพร ซึ่งถ้าตาม
หลักแล้วท่านประธานก็คงขอมติวาระสอง วาระสาม ตรงนี้ผมเองใคร่ขออนุญาตนำเรียนต่อท่าน
พร้อมกับสภาแห่งนี้และก็นำเรียนต่อคณะผู้บริหาร ซึ่งวันนี้เอง 

ประธานสภาฯ   ท่านครับ ปกติในการอภิปรายในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 เราสงวนสิทธิ์นะครับ 
(นายอาคม)  
นายธนพล ผมใคร่ขออนุญาตตรงนี้ครับท่านประธาน ไม่นานก็ได้ครับ พอดีเมื่อวันท่ี 31 มกราคม ท่ีผ่านมาทาง

ฝ่ายผู้ว่าราชการและท้องถิ่นไม่ได้เข้ามาร่วมประชุม แต่วันนี้เห็นป้าย เห็นฝ่ายท้องถิ่นเข้ามา  
ซึ่งผมเองใคร่ขออนุญาตอย่างนี้นะครับว่า ผมก็คงจะต้องใช้แต่ผมจะใช้วาระตรงนี้เป็นข้อบัญญัติ 
เนื ่องจากร่างมันจะเป็นข้อบัญญัติตามที่ผมอภิปรายไว้ ซึ ่งเดิมทีผมขอสงวนไว้ในคำอภิปราย  
แต่วันนี้รายงานการประชุมก็ไม่ได้ส่ง ผมจะได้ตรวจทานรายงานการประชุมจะได้ทราบว่า บันทึก 
ที่ผมมีไว้มันคงไว้ไหมเป็นเบื้องต้นระดับหนึ่งนะครับ เพราะว่าผมเองก็หารือหลายๆ ฝ่ายว่า เรื่อง
ทั้งหมดท่ีเราขออนุมัติผู ้ว่าราชการ เราขอหารือ แต่ท่านผู้ว่าได้ทำข้อยกเว้น ซึ ่งผมทราบว่า 
ข้อยกเว้นนี้เป็นอำนาจของปลัดกระทรวง ถูกผิดผมไม่แน่ใจนะครับ มีการหารือมา เสร็จแล้วผมเอง
ก็เข้าใจนะครับว่า เรื่องอย่างนี้ทางโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต้องใช้งบประมาณดังกล่าวไปใช้  
ซึ่งเมื่อครั้งวันท่ี 31 มกราคม ไม่มีรายการ ผมก็พึ่งเห็นนะครับ ก็ถือว่ามันตรงนี้ น่าจะมีเข้ามาก่อน 
เพราะการทำข้อบัญญัติงบประมาณมันต้องแนบ ข้อยกเว้นคือตามข้อ 7 ยกเว้นข้อ 21 คือหมายถึง
ว่า ยกเว้นธรรมดา ถ้าเงินท่วมเราก็ค่อยจัดทำงบประมาณเพิ่มเติม แต่กรณีนี้เราขอยกเว้น กรณี  
ท่ีเงินยังไม่ท่วม แต่กรณีท่ีเราเอาเข้ามา ก็คือข้อบัญญัติมันก็ต้องเป็นไปตามระเบียบข้อประชุมต่างๆ 
น่าจะต้องมีรายละเอียดผมถึงใคร่ขออนุญาตหารือท่านประธาน เพราะตรงนี้มันจะเป็นประเพณี
ปฏิบัติต่อไป มันก็จะเหมือนตีเช็คเปล่า แล้วค่อยเอาไปจ่ายทีหลัง ก็พึ ่งมาทราบนะครับว่า 
มีรายละเอียดประกอบอยู่หน้าโต๊ะวันนี้ ซึ่งผมใคร่ขออนุญาตกับท่านประธานแจ้งกับฝ่ายบริหาร
และฝ่ายราชการประจำด้วยครับว่า การทำงบประมาณเราก็มีภาคส่วนที่เข้าร่วมประชุมหลาย  
ภาคส่วน ถ้าเราทำเอาเผากิน สภาก็เป็นทางผ่านนะครับ ผมก็ใคร่ขออนุญาตว่า รอบต่อไปไม่ว่าจะ
เป็นเรื่องข้อกฎหมายประกอบ ข้อระเบียบต่างๆ ที่มีส่วนที่จะพิจารณาต้องนำมาแนบ ไม่ใช่ว่ามา
แนบวันนี้ ซึ่งการส่งหนังสือเชิญประชุมก็น่าจะมีเรื่องการตรวจรายงานการประชุมหรือมีอย่างนี้  
เข้าไปแนบประกอบนะครับ ตรงนี้ผมใคร่ขออนุญาตแทรกตรงนี้เพื่อที่จะได้นำเป็นวิธีปฏิบัติตอ่ไป 
และความศักดิ์สิทธิ์ของคำว่าข้อบัญญัติงบประมาณ ผมเองก็ไม่อยากใช้เวลาตรงนี้ให้มันเกิดเป็น
กรณีที่ว่าผมพิพาทหรือว่ามีวาทะกับเจ้าหน้าที่หรือกับฝ่ายบริหาร แต่สภาเองก็ไม่สบายใจถ้าจะ
ดำเนินการโดยที่ไม่มีอะไรในมือเลยนะครับ ตรงนี้สมาชิกหลายท่านก็ได้สอบถามกัน และเทียบเคียง
กับจังหวัดอื่น ผมเองก็ต้องบอกว่า มีพรรคพวกก็เทียบเคียงจังหวัดอื่น เขามีรายละเอียดประกอบ



10  |  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดรอ้ยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 

 

พอสมควรนะครับว่า ขนาดเล็ก กลาง ใหญ่ อย่างน้อยๆ ก็พอที่จะเข้าใจ อีกประการหนึ่งก็คือ  
เรามีคณะกรรมการแผนและติดตามแผน เราจะติดตามตรงไหนเพราะเรายังไม่มีอะไรในมือในการ 
ที่จะทำหน้าที่เป็นสภาและดูแลแทนพี่น้องประชาชนในฐานะตัวแทน จริงครับว่า ทางโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพเข้ามาร่วมกับเรา เราไม่ได้ไปตรวจสอบท่าน แต่อยากให้กระบวนการงบประมาณ
เป็นไปโดยโปร่งใส ชัดเจน สามารถอธิบายกับคนข้างนอกได้ เพราะว่า 132 ล้านบาท เข้ามาผมถึง
อธิบายว่า อย่างน้อยก็มีว่า มี S M L เข้ามานะครับ แต่รอบต่อไปใคร่ขออนุญาตว่า ให้มีเอกสาร
พวกนี้มาประกอบหน่อย เพราะเมื่อครั้งที่ผ่านมาเราเปิดวิสามัญ ก็ขออนุญาตเอ่ยถึงท่านอนุชิต  
นะครับ ถามว่า วิสามัญในการโอนงบประมาณหรือวิสามัญในการจัดทำข้อบัญญัติเพิ่มเติม ตรงนี้
เราถึงบอกว่า ทำให้มันเปิดเผยและเป็นประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชนครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านธนพล  โอฆะพนมครับ ก็เป็นความเห็นของเพื่อนสมาชิกนะครับ ซึ่งจริงๆ แล้วฟังดู 
(นายอาคม) ท่านก็ไม่ได้ติดค้างหรือว่าจะขัดแย้งอะไร ท่านเสนอความคิดเห็น ต่อไปผมจะถามมติที ่ประชุม 

ว่าท่านเห็นด้วยกับคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติหรือไม่นะครับ ขอเชิญเลขานุการสภา
ตรวจสอบองค์ประชุมด้วยครับ องค์ประชุมครบนะครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดท่านใดเห็นด้วยกับคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ กรุณายกมือครับ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่เห็นด้วยกับคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
กรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นด้วยกับคณะกรรมการแปรญัตติ 
ร่างข้อบัญญัตินะครับ 

มติที่ประชุม เห็นด้วยกับคณะกรรมการแปรญัตติ 24       เสียง 
  ไม่เห็นด้วยกับคณะกรรมการแปรญัตติ  - เสียง 
  งดออกเสียง      1 เสียง 

เมื่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดมีมติเห็นชอบในวาระท่ี 2 แล้ว ต่อไปเป็นการพิจารณา
ร่างข้อบัญญัติในวาระที่ 3 ขั้นลงมติว่า จะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ โดยไม่มีการอภิปรายตาม 
ข้อ 52 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 ขอเชิญเลขานุการสภาตรวจสอบองค์ประชุมด้วยครับ องค์ประชุม
ครบนะครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด กรุณายกมือครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื ่อง 
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด กรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ตรา
เป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
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มติที่ประชุม เห็นชอบให้ตราเป็นขอ้บัญญัติฯ  24       เสียง 
  ไม่เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติฯ  - เสียง 
  งดออกเสียง      1 เสียง 

 เมื่อที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติฯ ในวาระที่ 3 แล้ว ต่อไปประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดจะดำเนินการจัดส่งร่างข้อบัญญัติดังกล่าว ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ด
พิจารณาให้ความเห็นชอบด้วยกับร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ตามมาตรา 53 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึง  
(ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562 เป็นลำดับต่อไป เชิญท่านนายกครับ 

นายกฯ  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดทุกทา่น 
ในนามของผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดต้องขอบพระคุณท่านประธานกรรมการ  
แปรญัตติ และคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ในนามขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดต้องใช้คำว่า งบประมาณส่วนนี้เป็นงบประมาณ  
ที่เจ้าหน้าที่โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพทุกท่านรอคอย เนื่องจากว่าต้องการงบประมาณไปบริหาร
จัดการ ข้อห่วงใยของท่านธนพล  โอฆะพนม ได้รับทราบก็ฝากสมาชิกทุกท่านนะครับ ในการที่ไป
ช่วยตรวจสอบดูแลการใช้จ่ายเงินจำนวนนี้ เพราะสมาชิกทุกท่านเป็นกรรมการระดับอำเภอ  
โดยตำแหน่งอยู่แล้ว ก็หวังว่างบประมาณส่วนนี้จะได้ใช้ประโยชน์ในการดูแลสุขภาพของพี ่น้อง
ประชาชนต่อไป ต้องขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านนายกนะครับ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4 
(นายอาคม)  

ระเบียบวาระที่ 4  เร่ือง  ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการปรับปรุงสถานที่ทำงานกองสาธารณสุข) 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญฝ่ายบริหารเสนอญัตติครับ 
(นายอาคม)  
นายก อบจ. เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความจำเป็นต้องโอน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล  
งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
งบรายจ่ายอื่น ๆ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ หลักการ เพื่อสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย ประเภท
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รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง 
ประเภทค่าปรับปรุงท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง โครงการปรับปรุงสถานท่ีทำงานกองสาธารณสุข องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ตามความในข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 เหตุผล องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดมีความจำเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงาน
สาธารณสุข งานโรงพยาบาล งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ
ราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ และแผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุข
และงานสาธารณสุขอื่น งบดำเนินงาน ค่าวัสดุ ประเภทวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ ไปต้ังจ่าย
เป็นรายการใหม่ ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและ
ส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง โครงการปรับปรุงสถานท่ีทำงานกองสาธารณสุข 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จึงขอโอนลดงบประมาณ ดังนี้ โอนลด 1. แผนงานสาธารณสุข 
งานโรงพยาบาล งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ หน้า 109 ข้อ 2.3.3 โครงการสร้างความรู้ความ เข้าใจในการ
ช่วยเหลือผู้ป่วยภาวะฉุกเฉิน ขอโอนลด จำนวน 200,000 บาท 2. แผนงานสาธารณสุข งานบริการ
สาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น งบดำเนินงาน ค่าวัสดุ ประเภทวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ 
หน้า 113 ข้อ 3.2 วัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ ขอโอนลด จำนวน 790,000 บาท โอนไปต้ังจ่าย
เป็นรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าปรับปรุงท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง โครงการปรับปรุงสถานท่ีทำงานกองสาธารณสุข องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จำนวนเงิน 990,000 บาท เพื่อปรับปรุงอาคารบริเวณชั้น 2 อาคาร
ศูนย์แสดงและจำหน่ายสินค้าพื้นเมืองโอท๊อปซิตี ้ร้อยเอ็ด ให้เป็นสถานที่ปฏิบัติงานของกอง
สาธารณสุข เช่น บิ้วท์อิน (Built – In), กั้นห้องที่มีสภาพมั่นคง ฯลฯ โดยมีเหตุผลประกอบ ดังนี้  
1. กองสาธารณสุขจะย้ายสถานที่ปฏิบัติงานจากสถานที่เดิม เป็นบริเวณชั้น 2 อาคารศูนย์แสดง
และจำหน่ายสินค้าพื้นเมืองโอท๊อปซิตี้ร้อยเอ็ด และขอให้กองช่างดำเนินการและประมาณการ
ค่าใช้จ่ายปรับปรุงสถานที่ทำงานกองสาธารณสุข องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  2. กองช่าง 
ได้ดำเนินการสำรวจออกแบบและประมาณการค่าใช้จ่ายเรียบร้อยแล้ว รวมเป็นเงินท้ังส้ิน 990,000 
บาท ตามบันทึกที่ รอ 51005.3/46 ลงวันที่ 12 มกราคม เรื่อง ปรับปรุงสถานที่ปฏิบัติงานกอง
สาธารณสุข 3. กองสาธารณสุขไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้เพื่อการนี้ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดได้สั่งการให้โอนงบประมาณเพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จึงเสนอญัตติโอนงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติตามระเบียบต่อไป ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ท่านนายกได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็น 
(นายอาคม) รายการใหม่ (โครงการปรับปรุงสถานที่ทำงานกองสาธารณสุข) มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเรียน

เชิญครับ เชิญท่านดาราณีครับ 
นางสาวดาราณี กราบเรียนท่านประธาน สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวดาราณี  ศรีดารา สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอหนองพอก จากระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง ญัตติโอน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ( โครงการ
ปรับปรุงสถานท่ีทำงานกองสาธารณสุข) ที่ฝ่ายบริหารได้โอนงบประมาณ แผนงานสาธารณสุข  
งานโรงพยาบาล งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ โครงการสร้างความรู้ความเข้าใจในการช่วยเหลือผู้ป่วยภาวะ
ฉุกเฉิน ขอโอนลด จำนวน 200,000 บาท และค่าวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ ขอโอนลด จำนวน 
790,000 บาท  รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 990,000 บาท เพื่อปรับปรุงอาคารบริเวณชั้น 2 อาคารศูนย์
แสดงและจำหน่ายสินค้าพื้นเมืองโอท๊อปซิตี้ร้อยเอ็ด ให้เป็นสถานที่ปฏิบัติงานของกองสาธารณสุข 
ตรงนี้ดิฉันขออนุญาตอภิปรายและก็ขออนุญาตนำเสนอนะคะ ในเรื่องของการแพทย์ฉุกเฉิน ตามท่ี
เราขอลดไปอีก 200,000 บาท จริงๆ แล้วดิฉันเคยคุยในการตั้งงบประมาณเรื ่องนี้ ตั ้งแต่ทำ
ข้อบัญญัติปี 66 ว่า เราควรจะมีแผนงานในเรื่องของการให้ความรู้เรื่องการช่วยเหลือแบบฉุกเฉินกับ
พี่น้องประชาชนหรือกลุ่มเป้าหมายนะคะ ดิฉันเป็นห่วงในเรื่องนี้ อยากจะฝากไว้ว่า ไม่ว่าจะเป็น 
ตอนนี้ทาง รพ.สต.เข้ามาอยู่กับพวกเราแล้ว ภารกิจพวกนี้อาจจะแนะแนวหรือแนะนำให้ รพ.สต. 
ได้นำไปปฏิบัติ อบจ.เรา เริ่มกระจายงานแล้ว ตัวนี้อยากจะฝากไว้ว่า เป็นส่ิงสำคัญท่ีก่อนหน้านี้เรา
คิดว่า พวกเราจะลงไปให้ความรู้พี่น้องประชาชน แต่ว่าหลังจากนี้เราจะมี รพ.สต.เข้ามา ก็นำเงิน
ตรงนี้ไปบริหารจัดการในเรื่องอื่น ตรงนี้คิดว่าฝ่ายสภาคงจะไม่ได้มีปัญหาอะไรในเรื่องการอนุมัติ
งบประมาณ แต่ว่าดิฉันอยากจะฝากเรื่องศูนย์ OTOP หากท่านนายกได้ไปดู เราไม่รู้เลยว่า มันเป็น
สถานที่ราชการ เพราะว่าสภาพมันไม่สวยงาม อยากจะฝากไว้ว่า กองช่างหรือผู้ที่ออกแบบเรา
จะต้องทำเป็นภาพรวม เพราะว่าต่อไป รพ.สต.หรือพี่น้อง อสม.หรือใครก็แล้วแต่ที่จะมาติดต่อ
ราชการ ศูนย์ OTOP จะเป็นหน้าตาขององค์การบริหารส่วนจังหวัด อยากจะฝากไว้เรื่องการทาสี 
ก็ดี แม้กระท่ังป้ายควรจะชัดเจน เพราะถ้าคนไม่สนใจ ไม่รู้ ก็จะไม่รู้เลยว่าเป็นสมบัติของ อบจ.เรา 
และเจ้าหน้าท่ี อบจ.อยู่ตรงนั้นนะ ต้องไปติดต่อราชการตรงนั้นน้อยมาก ความเป็นป้าย ความเป็น
สถานที่ราชการนั้นน้อยเหลือเกิน อยากจะฝากไว้นะคะว่า หากสภาแห่งนี้ได้อนุมัติงบประมาณ
จำนวนนี้ให้กับฝ่ายบริหารในวันนี้ อยากจะฝากเรื่องความสวยงาม เรื่องความเป็นระเบียบเรียบร้อย 
เราไม่อยากแค่บอกว่า เป็นทางผ่านเฉยๆ อยากจะให้พี ่น้องประชาชนที่เข้าไปใช้บริการหรือ  
รับบริการให้ความรู้เกี่ยวกับเรื่องสุขภาพ หรือกองต่างๆ ที่เริ่มจะไปอยู่แล้ว หลายๆ กองตรงนี้
อยากจะฝากไว้ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านดาราณีครับ ท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีเชิญ 
(นายอาคม) ท่านนายกครับ 
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 นายก อบจ. เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ต่อข้อห่วงใยของท่านดาราณี สมาชิกจากอำเภอหนองพอก ผมในนามผู้บริหาร  
ผมทราบครับว่า ทุกข้อบัญญัติท่ีเราต้ังเอาไว้ มีความจำเป็น แต่เมื่อถึงช่วงหนึ่ง ระยะหนึ่ง ซึ่งเราก็มี
ความจำเป็นในการท่ีจะขอปรับลดงบประมาณ เนื่องจากว่า องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเรา
ได้รับภารกิจการถ่ายโอนโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพมาแบบ 100% จำนวน 229 แห่ง ซึ่งจะทำให้
สถานที่ทำงานอยู่ในปัจจุบันเกิดความคับแคบและมีความจำเป็นที่เราจะต้องปรับปรุงห้องเพื่อให้
คณะทำงานที่รับการถ่ายโอนมาได้มีสถานที่ ในการทำงานในการรองรับการประสานเรื ่องต่างๆ  
จึงได้ขอปรับลดโอนงบประมาณ ในส่วนที่เราคิดว่า เรามีความจำเป็นน้อยกว่าที่ในส่วนที่เราจะ
เตรียมการเอาไว้ เพราะตอนนี้กองสาธารณสุขเรามีหลายเรื่องท่ีจะต้องดำเนินการ ไม่ว่าจะเป็นเรื่อง
งบประมาณในการสำรองจ่ายโอนเจ้าหน้าที่รับพนักงานโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ ซึ่งจะต้องใช้
งบประมาณในหลายส่วนที่ต้องดำเนินการ ส่วนความห่วงใยเกี่ยวกับ เรื ่องศูนย์ OTOP ที่ท่าน
ดาราณีมีความห่วงใยถึงความสวยงาม ศูนย์ OTOP ผมเองเป็นคนที ่ใช้คำว่า มีส่วนที ่ร ับรู้   
และเกี่ยวข้องกับเรื่องศูนย์ OTOP มาต้ังแต่เริ่มต้น เนื่องจากว่าศูนย์ OTOP เราใช้งบประมาณจาก
กองทุน กจภ.กระจายความเจริญสู่ภูมิภาค ซึ่งในขณะนั้น รัฐมนตรีที่รับผิดชอบดูแลคือรัฐมนตรี 
จาตุรนต์ ฉายแสง และผมเป็นคนที่ได้เป็นส่วนในคณะกรรมการ กจภ.ในชุดนั้น ก็ได้ประสาน  
อยากเห็นศูนย์ OTOP เกิดขึ้นในจังหวัดร้อยเอ็ด ก็เลยมาประสานกับทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ซึ่งในขณะนั้นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ขออนุญาตเอ่ยนามท่านนะครับ 
ไม่ได้เสียหาย คือ ท่านทินกร  จุรีมาศ พูดคุยกันเรื่องเอางบประมาณมาทำ เจตนาคือ ผมเองให้เขา
ออกแบบเป็นห้อง 20 ห้อง เพื่อต้องการให้แต่ละอำเภอเอาสินค้นของตัวเองมาวางจำหน่ายท่ีศูนย์ 
OTOP แต่หลังจากที่ดำเนินการก่อสร้างแล้ว จนตอนหลังมา ผมไม่ได้เข้ามาติดตาม ได้ทราบว่า 
ส่วนหนึ่งเป็นการดำเนินการไปตั้งท่ีทำงานของกองต่างๆ จากองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด
ของเรา เนื่องจากว่าสถานท่ีของเราตอนนี้มีความคับแคบ เนื่องจากว่าเรามีเจ้าหน้าท่ีจาก อบจ.เรา
มีจำนวนมาก เลยไปอยู่ที่ตรงนั้น ถึงความห่วงใยของท่านดาราณี ทางผู้บริหารเองก็ทราบถึงศูนย์ 
OTOP เหมือนกับหน้าตาเราและจำหน่วยสินค้า ซึ ่งตอนนี้เราก็ตั ้งงบประมาณเอาไว้ส่วนหนึ่ง 
ในการปรับปรุงดำเนินเพื่อให้เกิดความสวยงามเป็นหน้าเป็นตา อบจ.ของเรา ขออนุญาตช้ีแจงครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านนายกนะครับ สมาชิกท่านใดจะอภิปราย เชิญนะครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดอภิปราย 
(นายอาคม) จะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ เชิญเลขานุการสภานับองค์ประชุมด้วยครับ องค์ประชุมครบ 

นะครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการปรับปรุงสถานที่ทำงาน 
กองสาธารณสุข) กรุณายกมือครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่อนุมัติ
ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการ
ปรับปรุงสถานที่ทำงานกองสาธารณสุข) กรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติ
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อนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
(โครงการปรับปรุงสถานท่ีทำงานกองสาธารณสุข) ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 

มติที่ประชุม อนุมัติ  23       เสียง 
  ไม่อนุมัติ  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 
ประธานสภาฯ   ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ขอเชิญท่านธนพล  โอฆะพนม ได้ขึ้นมาเป็นประธานสภา 
(นายอาคม) ในการประชุมต่อไปครับ ขอเชิญครับ  

ประธานสภาฯ ขอเข้าสู่ระเบียบวาระการะชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 1 
(นายธนพล) ประจำปี พ.ศ. 2566 ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 ครับ 

ระเบียบวาระที่ 5  เร่ือง  ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ) 

ประธานสภาฯ ขอเชิญฝ่ายบริหารเสนอญัตติครับ 
(นายธนพล)  
นายก อบจ. เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความจำเป็นต้องโอน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานวางแผนสถิติ
และวิชาการ งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานบริหารงาน
ท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ หลักการ 

  เพื่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบบุคลากร 
เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติ
และวิชาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ตามความในข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 เหตุผล องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดมีความจำเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ไปต้ังจ่ายเป็น
รายการใหม่ ในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ จำนวน 
5 รายการ จำนวนเงินทั้งสิ้น 66,800 บาท ซึ่งกองยุทธศาสตร์และงบประมาณไม่ได้ตั้งงบประมาณ 
ในส่วนนี้ไว้ จึงขอโอนลดงบประมาณ ดังนี้ โอนลด แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานวางแผนสถิติและ
วิชาการ งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) หน้า 74 ข้อ 1.1 เงินเดือนข้าราชการ งบประมาณ  
ต้ังไว้ 5,976,780 บาท เบิกจ่ายแล้ว 1,132,427.42 บาท คงเหลือ 4,844,352.58 บาท (ข้อมูล ณ 
วันที่ 23 มกราคม 2566) ขอโอนลด จำนวน 66,800 บาท เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้  
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โอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  
1. แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  

1.1 ค่าเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน 24,000 บาท ใช้ในราชการ
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จำนวน 1 เครื่อง คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) และ 8 แกนเสมือน 
(8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้ความสามารถในการ
ประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อย
กว่า 4.2 GHz จำนวน 1 หน่วย  

- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจำแบบ Cache Memory  
รวมในระดับ (Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB  

- มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า ขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB  
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB  

หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จำนวน 1 หน่วย  
- มีจอภาพท่ีรองรับความละเอียดไม่น้อยกว่า 1,366 x 768 Pixel และมีขนาด 

ไม่น้อยกว่า 12 นิ้ว  
- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง  
- มีช่องเช่ือมต่อแบบ HDMI หรือ VGA จำนวนไม่น้อยกว่า 1ช่อง  
- มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T  

หรือดีกว่า แบบติดต้ังภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  
- สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi-Fi (IEEE 802.11 ac) และ Bluetooth 
- จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ

คอมพิวเตอร์ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
1.2 ค่าเครื่องคอมพิวเตอร์แท็บเล็ต แบบท่ี 2 จำนวน 23,000 บาท ใช้ในราชการขององค์การ

บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จำนวน 1 เครื่อง คุณลักษณะพื้นฐานดังนี้ 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก (6 core)  
- มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ท่ีมีขนาดไม่น้อยกวา่ 4 GB  
- มีหน่วยความจำขนาดไม่น้อยกว่า 64 GB  
- มีหน้าจอสัมผัสขนาดไม่น้อยกว่า 10 นิ้ว และมีความละเอียดไม่น้อยกว่า 2360 x 1600 

Pixel  
- สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi-Fi (802.11 ax) และ Bluetooth  
- มีอุปกรณ์การเขียนท่ีสามารถใช้งานร่วมกับอุปกรณ์คอมพิวเตอร์แท็ปเล็ต 

พร้อมอุปกรณ์ชาร์จแบตเตอรี่  
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- มีกล้องด้านหน้าความละเอียดไม่น้อยกว่า 8 Megapixel  
- มีกล้องด้านหลังความละเอียดไม่น้อยกว่า 12 Megapixel 
- จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ

คอมพิวเตอร์ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
2. แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน  

2.1 ค่าเก้าอี้ทำงาน จำนวน 5,900 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้เบาะหนัง จำนวน 1 ตัว  
ใช้ในราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คุณลักษณะดังนี้ 

- เป็นเก้าอี้เบาะหนัง ขนาดไม่น้อยกว่า 60 x 60 x 110 เซนติเมตร 
- สามารถปรับระดับได้ด้วยโช้ค  
- เป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ จึงมีความจำเป็นต้องจัดซื้อตาม

ราคาท้องตลาด เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานให้มีประสิทธิภาพ 
2.2 ค่าโต๊ะทำงานแบบเหล็ก จำนวน 7,900 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโต๊ะทำงานแบบเหล็ก

พร้อมกระจก จำนวน 1 ตัว ใช้ในราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คุณลักษณะ ดังนี้ 
- โต๊ะทำงานแบบเหล็กพร้อมกระจก ขนาดไม่น้อยกว่า 150 x 75 x 75 เซนติเมตร 
- มีล้ินชักไม่น้อยกว่า 2 ล้ินชัก พร้อมกุญแจล็อค  
- เป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ จึงมีความจำเป็นต้องจัดซื้อตาม

ราคาท้องตลาด เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานให้มีประสิทธิภาพ 
2.3 ค่าตู้เหล็กเก็บเอกสาร จำนวน 6,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหล็ก แบบ 2 บาน

จำนวน 1 ตู้ ใช้ในราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คุณลักษณะดังนี้ 
- มีมือจับชนิดบิด 
- มีแผ่นช้ันปรับระดับ 3 ช้ิน 
- คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 
- จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ  

รวมโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 66,800 บาท 
จึงเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
เพื่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติตามระเบียบต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ท่านนายกได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็น 
(นายธนพล) รายการใหม่ (แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ) มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย

เรียนเชิญครับ เชิญท่านสุนทรครับ 
นายสุนทร กราบเรียนท่านประธาน สมาชิกผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน ขออนุญาตอภิปรายในวาระนี้นะครับ  

ผมสังเกตดูในการโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในคราวประชุม 4 -5 ครั้งหลังมา  
มีความสงสัยหลายเรื่อง ผมอยากเรียนกับท่านประธานว่า ผมไม่เข้าใจว่าฝ่ายบริหารไม่ได้วางแผน
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ล่วงหน้าในเรื่องต่างๆ เหล่านี้มาก่อนเลย เพราะในข้อบัญญัติในแต่ละกองนั้น ผมเข้าใจว่าในเรื่อง
แบบนี้ แต่ละกองได้ต้ังงบประมาณลักษณะอย่างนี้มาแทบทุกกองแล้วในข้อบัญญัติงบประมาณของ
ปีงบประมาณ 2566 พอเราประชุมในคราว 3 – 4 ครั้งหลัง จะมีลักษณะอย่างนี้เกิดขึ ้นตลอด  
ก็ไม่ทราบว่า แผนงานในการที่จะบริหารจัดการองค์การบริหารส่วนจังหวัดเราได้คิดไปว ันๆ 
เพื่อท่ีจะดำเนินการในลักษณะต่างๆ เหล่านี้หรือไม่ ผมเรียนกับท่านประธานนะครับว่า บางเรื่อง
งบประมาณเล็กน้อยอย่าง 7,000 – 8,000 บาท เราก็นำเข้ามาเป็นโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ก็ตั้งข้อสังเกตกับฝ่ายบริหารนะครับว่า เราจะพาองค์กรของเราองค์การบริหารส่วนจังหวัดซึ่งเป็น
องค์กรขนาดใหญ่ ประชุมไปประชุมมา ผมนึกว่าประชุมสภา อบต. เป็นเรื่องเล็กๆ น้อยๆ มาตลอด
นะครับ อยากเรียนท่านประธานด้วยความเคารพ 

ประธานสภาฯ ท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถ้าไม่มีเชิญฝ่ายบริหารช้ีแจงต่อสภาครับ  
(นายธนพล)  
นายก อบจ. ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

ร้อยเอ็ด ก็ต้องใช้คำว่า ยอมรับตามตรงว่า ข้อบัญญัตินี้ผมไม่ได้วางแผนมาก่อน เพราะผมไม่ไดท้ำ 
มันเป็นข้อบัญญัติที่ได้ทำมาก่อนที่ผมจะเข้ามารับตำแหน่ง เมื่อเข้ามารับตำแหน่งแล้ว มีหลายส่ิง
หลายส่วนที่ผมจะต้องดำเนินการตามนโยบายที่ผมได้เคยประกาศไว้ต่อสาธารณะ มีบางเรื ่อง
จำเป็นต้องใช้ ก็เลยมีความจำเป็นจะต้องไปดูงบประมาณในส่วนไหนที่จะโอนเพื่อให้ตอบกับ
นโยบายที่ผมได้ประกาศกับสาธารณะเอาไว้ แต่ถ้าเกิดไม่โอนมันก็จะเกิดปัญหา เนื่องจากว่า  
มันเป็นข้อบัญญัติ เป็นงบประมาณ ผมไม่สามารถไปดำเนินการใช้โดยคำสั่งของผมเองได้ ต้องขอ
อนุมัติจากสภาจึงเป็นรบกวนกับสมาชิกทุกท่าน และกราบเรียนอีกครั้งหนึ่งว่า ผมไม่ได้วางแผน
ข้อบัญญัตินี้ไว้ครับ เด๋ียวรอปีหน้าครับ จะได้วางแผนให้ถูกต้องครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกนะครับ สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้ไหมครับ เชิญนะครับ ถ้าไม่มีผมจะ 
(นายธนพล) ขอมติจากที่ประชุมนะครับ เชิญเลขานุการสภานับองค์ประชุมด้วยครับ องค์ประชุมครบนะครับ 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติ
และวิชาการ) กรุณายกมือครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่อนุมัติ
ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ) กรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ เป็นอันว่าท่ีประชุม 
มีมติอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ (แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ) ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6 

มติที่ประชุม อนุมัติ  22       เสียง 
  ไม่อนุมัติ  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 
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ระเบียบวาระที่ 6  เร่ือง  ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป) 

ประธานสภาฯ ขอเชิญฝ่ายบริหารเสนอญัตติครับ 
(นายธนพล)  
นายก อบจ. เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความจำเป็นต้องโอน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป 
งบดำเนินงาน ค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ในแผนงานและงานเดียวกัน โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ หลักการ เพื่อสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน ค่าตอบแทน 
ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานและ
งานเดียวกัน ตามความในข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 เหตุผล องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดมีความ
จำเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารท่ัวไป งบดำเนินงาน ค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานและงานเดียวกัน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ไฟฟ้าและวิทยุ จึงขอโอนลดงบประมาณ ดังนี้ โอนลด แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป 
งบดำเนินงาน ค่าตอบแทน หน้า 68 ข้อ 1.3 ค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 
งบประมาณตั้งไว้ 30,000 บาท โอนลดแล้ว 6,590 บาท คงเหลือ 23,410 บาท ขอโอนลดครั้งนี้ 
จำนวน 7,380 บาท เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ค่าเครื่อง
บันทึกเสียง จำนวน 7,380 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องบันทึกเสียง ใช้ในราชการองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จำนวน 2 เครื่อง เครื่องละ 3,690 บาท คุณลักษณะดังนี้ 

   - หน่วยความจำตัวเครื่องไม่น้อยกว่า 4 GB 
   - สามารถบันทึกไฟล์ Linear PCM & MP3 
   - บันทึกเสียงเป็น MP3 และเล่นผ่านลำโพงได้ 
   - สามารถบันทึกเสียงได้ไม่ต่ำกว่า 90 ช่ัวโมง 
   - มีช่อง USB ในตัวเครื่องสำหรับใช้ในการถ่ายโอนข้อมูล 
   - เป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ จึงมีความจำเป็นต้องจัดซื้อ 

ตามราคาท้องตลาด 
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โดยมีเหตุผลประกอบ ดังนี ้
สำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด มีความจำเป็นต้องจัดซื้อเครื่องบันทึกเสียง สำหรับ
ใช้ในการปฏิบัติงานเพื่อให้การปฏิบัติงานของบุคลากรสำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ซึ่งมีหน้าท่ีในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด/การประชุมของผู้บริหาร และการ
ประชุมอื่นๆ ท่ีได้รับมอบหมาย เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  
จึงเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
เพื่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติตามระเบียบต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ท่านนายกได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็น 
(นายธนพล) รายการใหม่ (แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป) มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเรียนเชิญครับ  

ถ้าไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ เชิญเลขานุการสภานับองค์ประชุมด้วยครับ องค์ประชุม
ครบนะครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติโอนงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารท่ัวไป) กรุณายกมือครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่อนุมัติ
ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป) กรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติอนุมัติ
ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป) ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 7 

มติที่ประชุม อนุมัติ  22       เสียง 
  ไม่อนุมัติ  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 

ระเบียบวาระที่ 7  เร่ือง  การกำหนดระยะเวลาและวันเร่ิมสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 
และสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 

ประธานสภาฯ การกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 และสมัย 
(นายธนพล) สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 ตามมาตรา 22 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วน

จังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 วันเริ่มสมัยสามัญประจำปี ให้สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกำหนด โดยสมัยประชุมสามัญให้มีกำหนดสี่สิบห้าวัน แต่ถ้ามีกรณี
จำเป็นให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสั่งขยายสมัยประชุมสามัญออกไปได้ตามความ
จำเป็นครั้งละไม่เกินสิบห้าวัน และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 21 การกำหนดจำนวนสมัยประชุม
สามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปนีั้น 
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัย
แรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี  
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ขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดกำหนดระยะเวลาและวันเริ ่มประชุม  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567  
ขอเชิญครับ เชิญท่านวสันต์ครับ  

นายวสันต์ กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมวสันต์ อึ้งเจริญธนกิจ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อำเภอสุวรรณภูมิ ขอเสนอกำหนดระยะเวลาและวันเริ่ม
ประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 คือ ตั้งแต่วันที่ 9 สิงหาคม 2566 ถึงวันที่ 22 
กันยายน 2566 และกำหนดให้วันที่ 9 สิงหาคม 2566 เป็นวันเริ ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี พ.ศ. 2566 ครับ 

ประธานสภาฯ ท่านวสันต์ได้เสนอกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 
(นายธนพล) คือ ต้ังแต่วันท่ี 9 สิงหาคม 2566 ถึงวันท่ี 22 กันยายน 2566 และกำหนดให้วันท่ี 9 สิงหาคม 2566 

เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 มีสมาชิกท่านใดจะเสนอกำหนดระยะเวลา
และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 เป็นอย่างอื่นไหมครับ ไม่มีนะครับ  
ถ้าไม่มีเป็นอันว่าที่ประชุมมีมติกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ. 2566 คือ วันท่ี 9 สิงหาคม 2566 ถึงวันท่ี 22 กันยายน 2566 และกำหนดให้วันท่ี 9 สิงหาคม 
2566 เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 ครับ ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิก
เสนอกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 เชิญท่านวสกมล
ครับ 

นางสาววสกมล เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาววสกมล อ่อนประทุม 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอเชียงขวัญ ขอเสนอกำหนดระยะเวลา
และวันเริ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 คือ ตั้งแต่วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2567  
ถึงวันที่ 22 มีนาคม 2567 และกำหนดให้วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2567 เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ 
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 ค่ะ 

ประธานสภาฯ ท่านวสกมลได้เสนอกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 
(นายธนพล) คือ ตั้งแต่วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2567 ถึงวันที่ 22 มีนาคม 2567 และกำหนดให้วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 

2567 เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 มีสมาชิกท่านใดจะเสนอกำหนด
ระยะเวลาและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 เป็นอย่างอื่นไหมครับ ไม่มี
นะครับ ถ้าไม่มีเป็นอันว่าที่ประชุมมีมติกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2567 คือ ต้ังแต่วันท่ี 7 กุมภาพันธ์ 2567 ถึงวันท่ี 22 มีนาคม 2567 และกำหนดให้
วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2567 เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 นะครับ 
ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 8 

มติที่ประชุม ท่ีประชุมมีมติกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 คือ 
ตั้งแต่วันที่ 9 สิงหาคม 2566 ถึงวันที่ 22 กันยายน 2566 และกำหนดให้วันที่ 9 สิงหาคม 2566 
เป็นวันเริ ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก 
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ประจำปี พ.ศ. 2567 คือ ต้ังแต่วันท่ี 7 กุมภาพันธ์ 2567 ถึงวันท่ี 22 มีนาคม 2567 และกำหนดให้
วันท่ี 7 กุมภาพันธ์ 2567 เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 

ระเบียบวาระที่ 8  เร่ือง  อื่นๆ 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระท่ี 8 เรื่องอื่นๆ สมาชิกท่านใดจะอภิปรายเรียนเชิญครับ เชิญท่านวสกมลครับ 
(นายธนพล)  
นางสาววสกมล เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาววสกมล อ่อนประทุม 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอเชียงขวัญ ก่อนอื่นต้องขออาศัยวาระ
อื่นๆ ในที่ประชุมครั้งนี้ เพื่อสะท้อนปัญหาของพี่น้องประชาชนชาวอำเภอเชียงขวัญ ช่วงนี้ก็เป็น
ช่วงงานบุญประเพณีบุญข้าวจี่นะคะ ตัว สจ.เองออกไปช่วยงานบุญประเพณีของพี่น้องประชาชน  
ก็ได้รับการทวงถามมา เรื่องการซ่อมแซมถนนก็อยากจะขอเรียนถามท่านประธานสภาผ่านไปยัง
ท่านผู้บริหาร เรื่อง การซ่อมแซมถนนของ อบจ.ของเราในเขตอำเภอเชียงขวัญ ขออนุญาตเรียน
ถามความคืบหน้าและขอความกรุณาท่านผู้บริหารช่วยอนุมัติวัสดุและเครื่องจักรช่วยออกไป
ซ่อมแซมด้วย เพราะว่าพอมีงานบุญเยอะและพี่น้องประชาชนก็สัญจรไปมาไม่สะดวกเป็นอันตราย
ด้วย เกรงว่า บุญเดือนสี่จะถึงนี้ก็คงจะถามอีกถ้าเกิดยังไม่ได้รับการซ่อมแซมนะคะ ก ็มีดังนี้ค่ะ  
ถนนสาย อบจ.รอ. 1088 เส้นเหล่างิ้ว - บ้านเขือง ตรงที่ควรจะซ่อมแซมเร่งด่วนก็คือ เป็นบ้าน 
โนนข่า หมู่ 5 ตำบลบ้านเขือง ในจุดนี้ท่ีได้ออกไปสำรวจด้วยกันด้วยตัวเองค่ะ มันจะเป็นทางน้ำไหล
ผ่านถนนแล้วในฤดูฝน ก็จะทำให้ถนนโดนทางน้ำป่า ทางน้ำเดิมของเขากัดเซาะ ขอขออนุญาต
แนะนำว่า ให้ทางกองช่างเราได้ออกไปสำรวจ เพื่อเปลี่ยนท่อระบายน้ำให้มีขนาดใหญ่ขึ้น จุดแรก
นะครับ จุดท่ี 2 เป็นถนนสาย อบจ.รอ.1029 บริเวณบ้านดงพิกุล ตำบลพระเจ้า ตรงนี้จะเป็นหลุม
ขนาดใหญ่มาก ทางเข้าบ้านดงพิกุล ตรงนี้ก็เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง จุดที่ 3 ก็จะเป็นถนน อบจ.รอ.
1033 เป็นถนนสายบ้านดอนแดง - บุ่งคล้า บริเวณบ้านแมด ตำบลเชียงขวัญ และสายต่อไปจะเป็น 
ซึ่งไม่มีชื่อว่าถนนสายไหน แต่จะเป็นชื่อว่า ถนนบ้านหนองแก่ง - วังเจริญวังยาว ถนนสายนี้ทราบ
ข่าวว่า ทางท่านนายกได้กรุณาไปดูมาแล้วนะคะ เนื่องจากพอน้ำลดแล้ว แม่น้ำชีก็ได้กัดเซาะถนน
เส้นนี้ทำให้ตลิ่งพัง ทำให้ถนนของเราชำรุด ก็อยากจะเรียนไปยังผู ้บริหารให้ช่วยสั่งการด้วยว่า  
เราจะทำยังไงดีในถนนเส้นนี้ เพราะว่าดิฉันก็ทราบมาว่า ถนนเป็นของเราก็จริง แต่ว่าการทำเขื่อน
ป้องกันตลิ่งพังจะเป็นงบประมาณในส่วนของโยธาธิการและผังเมือง ตรงนี้ก็อยากขอให้ทางท่าน
ประธานสภาแจ้งผ่านไปทางท่านผู้บริหารช่วยติดตามด้วย ดิฉันจะได้มีคำตอบให้ชาวบ้านได้ว่า 
จะต้องจัดการยังไงกับตรงนี้ เพราะว่าแม่น้ำชีค่อนข้างจะกัดเซาะถนนไปเลนเลยในบางช่วงของถนน 
สำหรับพี่น้องชาวอำเภอเชียงขวัญ ขอขอบพระคุณคณะผู้บริหารเป็นอย่างสูงที่ตระหนัดถึงความ
เดือดร้อนของพี่น้องชาวอำเภอเชียงขวัญ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ   เชิญท่านวรการครับ 
(นายธนพล) 
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นายวรการ กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ผมนายวรการ  กมลเลิศ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด เขตอำเภอหนองฮี ท่านประธานที่เคารพ ถ้าผมคิดมาสเตอร์หรือคำขวัญของจังหวัด
ร้อยเอ็ดได้ใหม่ คำขึ้นต้นน่าจะขึ้นต้นว่า ร้อยเอ็ดน้ำใจงาม เรืองนามหอโหวดใหญ่ เมื่อวันที่ 30 
มกราคม – 1 กุมภาพันธ์ที่ผ่านมา จังหวัดร้อยเอ็ดเราได้เป็นเจ้าภาพงานศิลปหัตถกรรมนักเรียน
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือในระดับชาติ ครั้งที่ 70 เป็นการแสดงออกถึงความมีน้ำใจ ท่านประธาน
ครับ ผมเสียบุคลิกครับ ทำไมจะมีบล็อกมาวางให้ผมได้พูด ผมอยากจะสั่งซื้อนะครับ ไม่ได้ขอโอน
นะครับ คือมันก็จะดูดีนะครับ ถ้าผมพูดเสร็จมันจะเอียงไหมครับ ย้อนหลังไปเมื่อเกือบ 20 ปี  
คาราโอเกะมาใหม่ๆ พวกเราก็จะนิยมไปร้องเพลงตามห้องอาหาร แล้วจะส่งโน้ตให้ว่า โต๊ะนั้นเขียน
เพลงนั้นเพลงนี้ ท่านประธานต้องบอกว่า แท่นรองไมค์วางท่ีโต๊ะท่าน สจ.วรการ หน่อยก็จะดีนะครับ 
ก็คงจะเหมือน 20 ปีย้อนหลังครับ ผมพูดถึงในเรื่องงานศิลปหัตถกรรม ในช่วงนั้นพี่น้องชาวร้อยเอ็ด
ได้แสดงความมีน้ำใจ ความรุ่งเรืองทางวัฒนธรรม โดยเฉพาะภาพที่อยู่ไกลตัวเมือง เราขับรถไป
กลางคืนเราจะเห็นพี่น้องไม่ว่าจะ อสม. หรือ อพปร. มาอยู่เวรยาม ดูแลความเรียบร้อยส่วนมาก 
จะเป็นโรงเรียนท่ีนักเรียนต่างจังหวัดมาร่วมแข่งขันงานศิลปหัตถกรรมนักเรียนนะครับ บางบ้านเขา
ก็จะมีการต้อนรับมีข้าวปลาอาหารบริการ ก็ถือว่า ได้รับความสำเร็จอย่างยิ่งใหญ่ โดยการเน้นย้ำ 
ของท่านผู้ว่าราชการจังหวัดในการเป็นเจ้าบ้านที่ดี ท่านประธานครับ วกมาในเรื่องของพวกเรา  
ในระเบีบวาระที่ 1 ที่ประธานแจ้งให้ทราบ ผมอยากให้เป็นเหมือนการประชุมส่วนราชการทั่วไป 
ประธานมีเรื่องอะไรแจ้งให้ทราบ โดยเฉพาะในฝ่ายบริหารนำเรียนที่ประชุม บางครั้งถามแล้ว  
อย่างผมเรียนที่ประชุมในเรื่องการซื้อรถให้โรงเรียนได้ดำเนินการไหม สมมุติว่าได้ดำเนินการแล้ว 
ความคืบหน้าโรงเรียนก็จะได้ทราบ หรืออย่างวันนี้ท่ี เรื ่องวิธีการและเงื่อนไขในการขุดเจาะบ่อ
บาดาล เราก็จะรู้ เพราะสมาชิกเป็นเครื่องมือของฝ่ายบริหารการที่จะไปสู่เป้าหมายที่ท่านวาง
เป้าประสงค์เอาไว้ มีอะไรเคล่ือนไหวก็มาบอกกัน ไม่ต้องให้ไปตาม บางทีการไปตามก็เหมือนเราจู้จ้ี 
เราอยากเห็นว่า เรารู้ด้วยกันนะครับ ก็จะเป็นการดี ท่านประธานที่เคารพ วันนี้ถ้าไม่พูดเรื่องถนน 
ก็คงไม่ใช่ผมครับ แต่ก็พูดไม่มากหรอกครับ แต่ก็เห็นว่ามันไม่ได้คืบหน้าอะไรเลย คือช่วงนี้หลังจาก 
โควิด สจ.ออกงานบ่อยๆ ไม่ว่าจะเป็นงานขาวดำ หรืองานอะไรก็ตาม แต่สิ่งที่พี่น้องถามคือ เรื่อง
ถนนหนทาง เขาก็ถามว่า ท่าน สจ. ถนนตรงนั้นตรงนี้จะได้เมื่อไหร่ อยู่นานไปเขาก็ไม่อยากถามเขา
ก็เหน็บแนมว่า ชาตินี้จะได้ไหม ผมก็บอกว่าคงไม่เกินชาติหน้าตอนบ่ายหรอกครับ ไม่รู้จะตอบยังไง 
เพราะว่าเด๋ียวได้ๆ เด๋ียวท่านกับเด๋ียวผม มันเด๋ียวเหมือนกันไหม คือเวลาเรานับเป็นวันเป็นช่ัวโมง 
แต่คำว่า เด๋ียวได้ๆ มันเป็นยังไงนะครับ มันไม่เข้าใจ แต่ในความไม่เข้าใจก็อยู่ในความเดือดร้อนของ
พี่น้องประชาชน นอกจากเรื่องการซ่อมถนน ท่ีท่านพูดไปสักครู่เป็นการซ่อมถนน ซ่อมเป็นภาพรวม 
หลังจากที่เจ้าหน้าที่ได้ไปสำรวจหลังน้ำท่วม สำรวจแล้วก็ ไม่รู้จะสำรวจไปทำไม ไม่มีผลนะครับ  
ถือสำรวจแล้วเข้าแผน ก็คือยังไม่มีแผน ไม่เห็นผลเชิงประจักษ์ เราก็ถามกันอยู่ว่า อำเภอโพนทราย 
ได้ไหม คือ เราอยากเห็นความเคลื่อนไหว ผมอยากคุยกับท่านสมาชิกพวกเรานะครับ ผมว่ากลุ่ม
ไลน์สมาชิกเรามี ท้ัง อบจ.ท่านออกปฏิบัติหน้าท่ีตรงไหนเราส่งความเคล่ือนไหม ไม่ว่าการซ่อมถนน 
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การเจาะบ่อบาดาล เราจะได้รู้ด้วยกัน อีกอย่างหนึ่งเราก็จะได้รู้ว่า เขาทำหน้าที่ ที่นี้การซ่อมถนน
โยงไปถึงบประมาณท่ีจัดซื้อ 3 ปีให้หลัง ต้ังปีละ 5 ล้านบาท 5 ล้านบาท แต่ว่ารถยนต์รถเครื่องจักร 
รถอะไรซื้อมา เท่าเดิม ท้ังท่ีราคาน้ำมันมันไม่คงท่ี ก็อยากถึงการซ่อมแซม มันไม่ต่างกันหรอกครับ
แต่ละเขต อีกเรื่องหนึ่งเรื่องถนนหนทาง เพราะถนนของ อบจ.เรา จะผ่านหมู่บ้าน จะผ่านเขต
ชุมชนเยอะ เพราะรับโอนมาจาก รพช. มันมีจุดอับจุดอันตรายเยอะ บางที่วัดทุกวันนี้สร้างกำแพง 
2 - 3 เมตร พอมาก็จ๊ะเอ๋กัน เกิดอันตรายนะครับ มีไหมลูกคลื่น เขาเรียกอะไรภาษาทางการช่าง 
ผมก็ไม่รู้นะ ทำเป็นเวลาขี่รถไปให้รู้ว่าข้างหน้าเป็นแยก หรือจะติดกระจก ไม่รู้เขาเรียกอะไรนะ  
ที ่มองเห็นสองด้านว่า มีรถผ่านไปผ่านมา โดยจะได้ผลดีในตอนกลางคืน เพราะว่าทุกวันนี้
โดยเฉพาะถนนของ อบจ. เราพี่น้องประชาชนมักจะก่อสร้างชิดติดถนนเป็นอันตราย อีกเรื่องก็คือ
เรื่อง ราวสะพาน ถนน อบจ.เราก็มีสะพาน ในอำเภอหนองฮีก็มี 2 – 3 แห่ง เราก็สร้างมานาน
สัญญาณเตือนต่างๆ ก็หายไป ไม่รู้ว่าเตือนอะไร บางแห่งมีต้นไม้ขึ้นปกคลุม เรามีรถไปซ่อมแซมไป
ทำสัญญาณให้เห็นว่าข้างหน้าทางมันแคบลง มีอะไรให้พี่น้องได้สัญจรไปมาไม่เกิดอันตราย อันนี้คือ
ในเรื่องถนน ในเรื่องต่อไปก็คือ เรื่องบ่อบาดาล วันนี้ในที่ประชุมก็มีประกาศองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดในเรื่องบ่อบาดาล ซึ่งจนถึงขณะนี้ไม่ทราบว่า ที่สภาแห่งนี้ได้อนุมัติให้ฝ่ายบริหาร
จัดซื้อรถขุดเจาะบ่อบาดาลเป็นจำนวน 3 ชุด ที่จัดซื ้อแล้วชัดเจนก็คือ 1 ชุด ก็ไม่ทราบว่าได้
ดำเนินการไปมากน้อยแค่ไหน หลักการและเหตุผลนี้สุดยอดครับ แก้ปัญหาได้ ต้ังแต่ตอนท่ียังไม่ต้ัง
หรือตั้งแล้วก็ไม่ต่างกัน หาความต่างไม่เจอ บอกว่าพี่น้องจะได้รับบริการอย่างโน้นอย่างนี้ เป็น สจ.
มา 2 ปีกว่า ยังไม่เห็นความต่าง ที่ผ่านมาพอมาดูประกาศของ อบจ. ฉบับนี้ ก็เห็นความต่าง  
ในวันท่ี 23 ธันวาคม 2565 ความต่างก็คือในปีนี้ ในประกาศฉบับนี้มีค่าบริการ ไม่ผิดหรอกครับถ้ามี
ค่าบริการ เพียงแต่ว่าต่างท่ีเคยทำมาไม่ได้เสียเงิน พอมาชุดนี้ได้เสียเงิน ชาวบ้านเขาคิดยังไง เขาก็
คิดอยู่แล้วว่า ถ้าของ อบจ.คือฟรี แต่ถ้าเสียเงินเขาใช้บริการของเอกชนดีกว่าไหม เดี๋ยวนี้คิดว่าพี่
น้องไม่ต่ำกว่าครึ่งเขาไม่รู้ ดีไม่ดีท่านประธานครับฝากถึงนายก พอนายกคนใหม่ท่านเก็บเงินเหรอ 
อาจจะเป็นเรื่องการเมือง แต่ก่อนทำได้ ทำไมตอนนี้ถึงทำไม่ได้ เราต้องสร้างมาตรการหรืออะไร
ต่างๆ ขึ้นมาให้เห็นความต่าง พออยากได้เครื่องจักรบอกว่า แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้อง
ประชาชน พอได้เครื่องจักรมา ก็บอกว่าต้องใช้เงิน อะไรท่ีเป็นบริการสาธารณะ ผมว่าน่าจะบริการ 
บางทีเขาไม่ถามท่านหรอกครับ เขาถามสมาชิกอยู่ในเขตเขา ท่าน สจ.ทำไมได้เสียเงิน ตอบเขายังไง 
เพราะเราไม่ได้เป็นคนคิด เพราะบริการอย่างนี้เป็นบริการสาธารณะ การบริการทั่วถึงต่างหากท่ี
เป็นหัวใจของมัน หัวใจไม่ได้อยู่ที่การเก็บเงิน ท่านลองคิดดูนะ ถ้าเอกชนซื้อเครื่องจักรราคา 15  
ล้านบาท มาใช้และทำอย่างนี้จะขาดทุนเท่าไหร่ บริการสาธารณะท่ีบริการประชาชนโดยไม่หวัง
ผลประโยชน์ โดยเห็นความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนเป็นหลัก อันนี้ฝากสภาแห่งนี้ได้พิจารณา 
เราพิจารณากว่าท่ีจะซื้อรถแต่ละคัน เห็นใจว่าพี่น้องนี้ลำบาก ท่านไม่ได้อยู่ในเหตุการณ์ อย่างเช่น 
อำเภอหนองฮี ท่ีบ้านหนองจานบ้านโนน เขาไปขุดเจาะบ่อบาดาลบริการพี่น้อง 5 หมู่บ้าน 3 บ้าน 
5 หมู่บ้าน คือ บ้านอื่นมันจะเค็ม มันจะมีรสกร่อย ถ้าได้ก็ขุดเจาะตรงนั้นล่ะครับ กระจายออกไป  
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ทีนี ้ถ้าเราไปเก็บค่าธรรมเนียม ค่าอะไรต่างๆ หนำซ้ำยังบอกว่า ไม่ได้ผลไปเจอน้ำเค็มน้ำกร่อย  
ก็ต้องเสียเงินนะครับ เขาจะรักเราหรือครับ สจ.ท่ีมีเวลาไปหาเสียงกับเขา ไม่ว่า สจ.หรือท่านนายก 
เราไม่ได้ประกอบในเรื ่องที่จะไปหากำไรหรือหาอะไรหรอกครับ มันอายนะครับ ถ้าจะบอกว่า  
ต้องเสียค่าน้ำมัน ผมว่าไม่ต้องซื้อ ที่อนุมัติไปแล้วครั้งที ่ 2 ครั ้งที ่ 3 ไม่รู ้ซื ้อหรือไม่ซื ้อนะครับ  
ไม่ต้องซื้อหรอกครับ เอกชนเกินกันไม่กี่บาทหรอกครับ อันนี้ก็ฝากท่านประธานไปถึงท่านนายก  
นะครับ ในส่วนของเรื่องการขุดเจาะบ่อบาดาล เรื่องต่อไปก็คือ เรื่องการถ่ายโอน รพ.สต.ที่เราได้
อนุมัติงบประมาณ เมื่อวานนี้ผมได้มีโอกาสไปร่วมประชุมกับพี่น้อง รพ.สต.ในอำเภอหนองฮี ซึ่งได้
คุยกันหลายเรื่องเป็นครั้งแรก ที่ได้ร่วมกับพี่น้อง รพ.สต. ในเรื่องนี้อยากนำเรียนท่านประธานได้
รับทราบถึงปัญหาว่า รพ.สต.เขาอยู่มา เขาแตกตัวมาเขามีความรู้สึกอย่างไร เรารับเขามา เอาลูก
เขามาเลี้ยง หวังที่จะเติบโต หวังที่จะสนองว่า องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสนองปัญหาของพี่นอ้ง
ประชาชนได้ เมื่อเขามาแล้วเขารู้สึกเหงา รู้สึกตัดขาด ไม่ว่าจะส่วนเดิมหรือส่วนใหม่ แต่ด้วยใจก็คือ
พี่น้องประชาชน ท่านประธานที่เคารพ เมื่อวานนี้ได้คุยกันเรื่องที่เป็นปัญหาคือ เรื่องศูนย์ กสอ.  
ซึ่งเป็นศูนย์ระดับอำเภอน่าจะมีเจ้าหน้าที่รวบรวมและจัดส่ง พูดง่ายๆ เป็นศูนย์ประสานงานใน
ระดับอำเภอ เรื ่องที่สอง คือเรื ่อง อัตรากำลังที่ขาดแคลนอำเภอหนองฮีเป็นอำเภอขนาดเล็ก  
มี รพ.สต.อยู่ 6 แห่ง แต่เจ้าหน้าท่ียังขาดแคลน ก็ทราบมาว่า ทาง อบจ.ได้สรรงบประมาณในการท่ี
จะจ้างลูกจ้าง วงเงินประมาณ 2 ล้านบาท ทราบจากข่าว มีการจ้างอยู่ 2 แบบ คือ แบบหนึ่งคือการ
คัดเลือกจากที่มีอยู่เดิมครึ่งหนึ่ง และสรรหาใหม่อีกครึ่งหนึ่ง ถ้าเป็นไปได้เราสรรหาไปไม่ครบ
เท่าไหร่ คัดเลือกที่มีอยู่เดิมโดยการสอบ โดยการคัดเลือก วิธีการสรรหาก็แล้วแต่ เราเห็นใจคนท่ี
เขาทำงานอยู่ ถ้าเขาไม่ได้รับการคัดเลือก มันไม่รู้จะอยู่ยังไง ที่เขามาช่วยเรา จากที่เขาใช้เงิน รพ.
สต.จ้าง เดือนละ 4,000 – 5,000 บาท ถ้าเรามาจ้างตามวุฒิตามอะไรก็จะเป็นขวัญและกำลังใจของ
พี่น้องท่ีมาช่วยงานในอำเภอ อำเภอหนองฮีขาดเยอะ เพราะว่ามีส่วนหนึ่งท่ีใกล้เกษียณเขาจะไม่มา
อยู่กับ รพ.สต.ด้วย ต่อไปคือเรื่อง การจัดชุดอนุมัติและการคีย์ข้อมูล ผมไม่ทราบว่าผมเขียนถูก
เขียนผิด พูดง่ายๆ ก็คือในการจัดทำข้อมูลอะไรต่างๆ เป็นเรื ่องที่ยุ ่งยากขออนุญาตเจ้าหน้าท่ี  
ประจำ บางครั้งในการให้ข้อมูล ในการที่เรามาอยู่ร่วมกัน เราต้องมีใจให้กับคนใหม่ที่เขามาด้วย 
เอื้อต่อเขามีน้ำใจต่อเขา เช่น เขาถามอย่างโน้นอย่างนี้ในการลงข้อมูล เขาจะบอกว่าให้ไปหาข้อมูล
มาอะไรอย่างนี้ บางทีเขาไม่เข้าใจข้อมูล เมื่อคนอยู่ใหม่มาอยู่ด้วยกันใหม่ๆ บางทีเขาไม่สะดวกท่ีจะ
สอบถาม เป็นการคีย์ข้อมูล พูดง่ายๆ บางทีมันอาจจะเป็นวัฒนธรรมองค์กร ซึ่งท่ีผ่านมาเขาเคยอยู่
กับกระทรวงสาธารณสุข พอเขามาอยู่กับเราวัฒนธรรมองค์กรอาจจะแตกต่างกัน ยังไงก็คิดว่า
เจ้าของบ้านคนเดิมได้มีน้ำใจได้ให้ข้อมูลอะไรท่ีถูกต้องครับ อันนี้คือเรื่องท่ีได้ร่วมประชุมกับพี่น้อง 
รพ.สต.นะครับ เรื ่องสุดท้ายของ รพ.สต.ก็คือการแบ่งงานที ่ย ังไม่ลงตัวระหว่าง รพ. สต.กับ
โรงพยาบาล เขาบอกว่าคำว่าแบ่งงานก็คือ อาจจะเป็นแบ่งเงิน คืองานกับเงินมันไปด้วยกัน  
เขาบอกว่าจังหวัดกาฬสินธุ์ จังหวัดนครสวรรค์เป็นต้นแบบที่ดีในเรื่องนี้ คืออย่างของเรากับทาง  
โรงพยาบาลก็ยังไม่เอื้อกันอยู่ ยังกักกันอยู่ จากการสอบถาม ยังไงความเจ็บไข้ได้ป่ วยของพี่น้อง
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ประชาชนเมื่อเขามาอยู่ร่วมกันกับเรา เราต้องให้มากกว่า ให้น้ำใจกับเขา เอาความร่วมมือกับเขา 
ท่านประธานครับก่อนที่จะจบ ผมอยากจะนำคำพูด ขออนุญาตนะครับ ท่าน ส.อบจ.จตุรพักตร
พิมาน ท่านเคยพูดก่อน ท่านสรุปว่าตอนนี้อำเภอจุตรพักตรพิมานงานเกี่ยวกับเรื่องการถ่ายโอน 
รพ.สต. ท่านบอกว่าการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าท่ี อบจ.ไม่เอื้อต่อการปฏิบัติงาน สรุปก็คือวัฒนธรรม
องค์กรไม่เหมือนกัน ฝากให้ท่านประธานไปถึงท่านนายกนะครับ เรื่องวัฒนธรรมองค์กร หลอมรวม
เป้าหมายเดียวกัน เรายอมรับว่า กระทรวงสาธารณสุขเป็นกระทรวงหนึ่งท่ีมีคุณภาพ พี่น้อง อสม.
ช่วงนี้เขาก็รอความชัดเจน ก็ร่วมกันครับเพื่อเป้าหมายที่เป็นตัวประสงค์ของท่านนายกและของ
สมาชิกทุกคน ขอบคุณครับท่านประธาน 

ประธานสภาฯ   เชิญท่านเดชศักดิ์ครับ 
(นายธนพล) 
นายเดชศักด์ิ  กราบเรียนท่านประธานท่ีเคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมเดชศักดิ์ โพธิศรี สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อำเภอเสลภูมิ ก่อนอื่นวันนี้ต้องขอแสดงความยินดีกับข้อบัญญัติ
ที่ผ่านงบประมาณเพิ่มเติม สำหรับพี่น้อง รพ.สต.ผมคิดว่า จากการผ่านข้อบัญญัติในครั้งนี้จะเป็น
ผลดีของพี่น้องประชาชนชาวจังหวัดร้อยเอ็ดอย่างทั่วถึงนะครับ เพราะว่า รพ.สต.ก็มีกระจายอยู่  
ทุกพื้นที่ ตรงนี้เป็นประเด็นสำคัญที่เราจะขับเคลื่อน ก็ถือว่าเราได้ทำหน้าที่เพื่อพี่น้องประชาชน
อย่างภาคภูมิใจนะครับ และต้องขอกราบขอบพระคุณท่านนายกเป็นอย่างยิ่ง เพราะเขตพื้นที่ของ
ผมเป็นเขตประสบปัญหาภัยแล้ง ซึ่งตอนนี้น้ำท่ีจะเอามาทำน้ำประปาก็ยังไม่มี เพราะว่าน้ำมันแห้ง
ขอดเลย พี่น้องก็ทำนาปรังด้วย ผมได้ส่งในกลุ่มไลน์แล้วนะครับ นี่คือสภาพพื้นที่จริงของผมท่ี
ประสบภัยแล้งเป็นอย่างยิ่งนะครับ ท่านนายกก็ได้ให้ความกรุณาลงไปตรวจสอบดูพื้นที่ แล้วหา
แนวทางในการท่ีจะช่วยเหลือ บางทีอาจจะเป็นเรื่องการของเครื่องสูบน้ำสนับสนุนไปเสริม เพราะ
ตอนนี้ชาวบ้านต้องเก็บเงินกันเอาไปจ้างเครื่องสูบน้ำซิ่ง พูดถึงเครื่องสูบน้ำซิ่ง ผมก็ได้เสนอท่าน
นายกไปนะครับ คือเครื่องสูบน้ำซิ่งจะเป็นเครื่องสูบน้ำขนาดใหญ่ท่ีมีท่อประมาณ 16 นิ้วขึ้นไป  
หรือ 20 นิ้วนะครับ แต่เครื่อง 16 นิ้วตัวเดียว เทียบเท่ากับเครื่อง 8 นิ้วของ อบจ.เรา 4 ตัวก็ยัง  
ไม่เท่าเลยนะครับ ในการสูบน้ำในเวลาเท่ากัน วันนี้ผมก็ได้เสนอกับท่านนายกไปว่า ถ้าเป็นไปได้ 
อบจ.ของเราถ้ามีเครื่องสูบน้ำขนาดใหญ่แบบนี้ไว้สัก 2 – 3 ตัว เพื่อจะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
เรื่องภัยแล้ง ซึ่งเราประสบกันทุกปีอยู่แล้วแต่ละพื้นท่ีแต่ละโซน โดยเฉพาะเขตของผมเป็นเขตทำนา
ปรังอยู่แล้ว ตรงนี้ก็เป็นเรื่องที่อยากเสนอไว้ด้วยนะครับ ผมได้เช็คดูราคาคร่าวๆ ประมาณ 6 – 7 
แสนบาทเท่านั้นนะครับ แต่ประสิทธิภาพเท่ากับเครื่องของ อบจ.เรา 4 ตัว ไม่เท่ามันนะครับ และ
เครื่องของ อบจ.ของเรา ผมว่าน่าจะโล๊ะได้แล้วนะครับ แต่เราก็ต้องเอาสำรองไว้ ถ้าในโอกาสต่อไป
เพื่อเป็นนิมิตหมายอันดีให้พี่น้องเกษตรกรท่ัวทั้งจังหวัด พอขอความเดือดร้อนมา เครื่องไปตัวเดียว 
พี่น้องเขาจะดีใจเป็นอย่างยิ่งนะครับ เพราะฉะนั้นก็ฝากเสนอไว้ด้วยนะครับ นอกเหนือจากเรื่องของ
ภัยแล้ง ที่ต้องกราบขอบพระคุณท่านนายกเป็นอย่างยิ่งแล้ว ก็มีเรื่องของประตูน้ำของ อบจ.เรา 
ปากหนองโดนนะครับ ซึ่งท่านนายกก็ได้กรุณาไปดูและหาแนวทางแก้ไขกัน เพราะเป็นประตูน้ำ 
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ที่น้ำเข้าออก แต่ตอนนี้มันรั่ว มันพังและทำให้น้ำท่วมเมื่อ 2 – 3 ปีที่ผ่านมานี้ท่วมตลอดเพราะว่า
น้ำเข้าตรงนี้เวลาน้ำชีขึ ้นนะครับ เป็นประตูน้ำที่สร้างไว้ตั้งแต่สมัยท่านอดีตนายกรัชนี พลซื่อ  
นะครับ เพราะฉะนั้นก็ต้องได้เวลาท่ีต้องซ่อมแซมต่อไป อีกประเด็นหนึ่งท่ีผมอยากจะนำเสนอก็คือ  
เป็นปัญหาเรื้อรังที่ผมก็พูดหลายครั้งแล้ว คือไฟส่องสว่างโซล่าเซลล์ของเรา ตอนนี้ต้องรับฟัง คือ
ชาวบ้านถ้าเขาเห็นไฟไม่ติด เขาก็จะวิ่งมาหา สจ.เลย เพราะเขารู้ว่ามันเป็นไฟของ อบจ.เรา 
เพราะฉะนั้นปัญหาคือว่า ไฟโซล่าเซลล์ตรงนี้ถ้าพูดถึงเรื่องประโยชน์ของมันมันก็ดีนะครับ คือเรา
ไม่ได้จ่ายค่าไฟแต่ให้ความสว่างในเส้นทางที่มันมืด เส้นทางที่มันอันตราย แต่ว่าปัญหาคือพอมัน
หมดประกันแล้ว เราไม่สามารถที่จะซ่อมได้เลย ปัญหาตรวนี้ผมว่าทุกเขตที่เอาไฟโซล่า เซลล์ไปลง
มันต้องมีปัญหาไม่ติดแน่นอน อย่างของผมนี่หลายจุดมากที่ไม่ติด เพราะฉะนั้นผมอยากนำเสนอ
ท่านนายกถ้าเราปล่อยไปอย่างนี้ ชาวบ้านเขาก็ไฟไม่ติดก็ไม่มาซ่อม ก็มาแจ้ง สจ. เพราะฉะนั้นเรา
จะทำยังไงครับ ถ้าหมดประกันแล้ว เราไม่มีปัญญาจะซ่อมแล้ว เอายังไง เอาเสาคืนได้ไหม หรือจะ
ทำยังไง ถ้าผมเสนอช่องทางว่า ปีหน้าท่านนายกลองต้ังงบประมาณ ลองประสานบริษัทท่ีมาทำดูซิ 
ถ้าจะมาซ่อมแซมต้องใช้ต้นละเท่าไหร ่ เพื ่อให้มันส่องสว่างเหมือนเดิม ให้มันใช้งานได้มี
ประสิทธิภาพเหมือนเดิมนะครับ ผมว่าน่าจะเป็นประโยชน์อย่างสูงสุดนะครับ พูดถึงอีก เรื่องหนึ่ง 
จากที่เราได้ผ่านโอนลดงบประมาณเรื่องของศูนย์ OTOP ผมก็มีแนวคิดที่จะนำเสนอ อย่างที่ท่าน
ดาราณีว่า คือศูนย์ OTOP มันอยู่ในจุดอับ ท่ีจอดรถก็ยาก อะไรก็ยาก แล้วเราไปขายของ มันจะไป
ขายให้ใคร เมื ่อเราจะทำเป็นออฟฟิตเป็นเกี ่ยวกับเรื ่องสุขภาพกองสาธารณสุข ก็ ทำเป็นกอง 
การเจ้าหน้าที่ไปเลย แต่ว่าศูนย์ OTOP ถ้าจะมีประสิทธิภาพจริงๆ ผมนำเสนอเลยนะครับ แหล่ง
ท่องเท่ียวที่เป็นแลนด์มาร์คของจังหวัดร้อยเอ็ดคือ หอโหวดครับ เพราะฉะนั้นผมเสนอให้ อบจ.ทำ 
MOU หรือขอความอนุเคราะห์พื้นท่ีสักหน่อยให้ศูนย์ OTOP เราได้ไปโชว์อยู่นั่น ใครมาเขาก็จะขึ้น
ไปเที่ยวลงมาเขาก็จะไปซื้อตรงนั้น ไม่มีใครมาซื้อที่ศูนย์ OTOP ตรงนี้หรอกเชื่อผมซิ เพราะฉะนั้น
ผมอยากนำเสนอนะครับว่า ลองคุยฝากท่านพีรพงศ์ไปก็ได้ ขอพื้นที่หน่อยหรือจะให้เช่าก็ขอราคา
สักนิดหน่อยในฐานะเป็นทีมเดียวกัน ก็ฝากไว้นะครับ อีกเรื่องหนึ่ง  ตอนนี้ช่วงหน้าแล้งเกี่ยวกับ
การเกษตรจะมีปัญหาผักตบชวา ท่ีผ่านมาท่านนายกก็ไปทำให้ชาวบ้าน ก็เลยสร้างมาตรฐานตรงนั้น
ไว้ พอมันขึ้นมาอีกก็มาหา สจ.อีกแล้ว เอาล่ะครับ ปัญหาคือว่า อบจ.ของเราไม่มีแบคโฮคอยาว  
ผมงงมาก ระดับเราไม่มี แต่ว่าเทศบาล อบต.เขามี บางท่ีนะครับ เพราะฉะนั้นผมจึงอยากเสนอท่าน
นายกซื้อสัก 4 – 5 ตัวไว้เลย แบคโฮคอยาวมีไว้โซนละตัวก็ได้ เพราะต่อไปเราต้องวางแผนเป็นเรื่อง
ของแต่ละโซนอยู่แล้วเพื่อการแก้ปัญหาที่รวดเร็วนะครับ เรื่องแบคโฮคอยาวอยากฝากเสนอท่าน
นายกไว้นะครับ ส่วนเรื่องสุดท้าย จริงๆ ผมไม่ได้คิดหรอกครับ ฟังท่านวรการพูดก็เลยมีไอเดียท่ีจะ
นำเสนอเพื่อเป็นประโยชน์เพิ่มเติม เรื ่องของบุคลากรที่ขาดแคลน สิ่งที ่ผมอยากนำเสนอก็ คือ  
ถ้าหาก อบจ.ของเรามีงบประมาณท่ีจะไปจ้างลูกจ้างช่ัวคราว ลูกจ้างประจำ ผมอยากนำเสนอการ
ไปคัดสรรหรือคัดเลือกหรือหาวิธีการกระบวนการคัดคนเข้ามาจากพี่น้องในชุมชน อสม. คือเขาจะ
เกิดความภาคภูมิใจ ถึงแม้ว่า เราจะให้เงินเดือนเขาแค่ 3,000 บาท เขาก็อยากทำ ด้วยความ
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ภาคภูมิใจว่า ได้ทำงานกับ อบจ. และเขาก็จะทำงานอย่างเต็มท่ี ลองนำไปพิจารณาดูนะครับ ถ้าเรา
ต้องการบุคลากรเพิ่มเติม คือ อสม.เขาจะมีความเช่ียวชาญในระดับพื้นท่ีอยู่แล้ว อันนี้ไม่ได้เกี่ยวกับ
เรื่องวุฒิการศึกษาหรืออะไรนะครับ หมายถึง ถ้าจะเอาลูกจ้าง ผมขอแนะนำให้คัดจาก อสม.ก่อน 
ขยับเขาขึ้นมาจาก อสม.มาเป็นเจ้าหน้าที่ อบจ.ประจำ รพ.สต. อะไรอย่างนี้มันจะเป็นความ
ภาคภูมิใจนะครับ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ   เชิญท่านประไพครับ  
(นายธนพล)  
นายประไพ เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายประไพ ศรีสัจจา สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอโพนทราย เรื ่องไฟฟ้าท่านเดชศักดิ์ก็พูดไปแล้ว  
ก็เหมือนกันครับท่ีอำเภอโพนทรายก็เหมือนกัน ถ้าเป็นไปได้เราซ่อมได้เราก็รีบดำเนินการ มันจะมี
ตัวหนึ่งท่ีสำคัญมากคือตัวที่อยู่ท่ีกลางทุ่ง มีตัวเดียวจะผ่านไปจังหวัดศรีสะเกษเลย ถ้าไม่มีไฟตัวนั้น
ที่บ้านเหล่าข้าวทางเลี้ยวเข้าไปจะมีไฟดวงเดียวอยู่ที่นั่น ชาวบ้านที่สัญจรไปมา ถ้าเจอไฟดวงนั้น 
เขาก็เบรกแล้ว ถ้าจะไปตำบลยางคำ แต่เด๋ียวนี้ไม่มีเลย ไปบ้านด่านเข้าราษีไศลหรือไม่ก็มีสัญญาณ 
ไฟกระพริบสักจุดหนึ่งฝากด้วย เรื ่องที่ 2 อาทิตย์ที ่แล้วอุบัติเหตุเสียชีวิต 1 ราย คนขับล่อแล่  
เป็นรถปิกอัพนะครับไปชนต้นจามจุรีแล้วเสียชีวิต ไม่เกี่ยวกับไฟนะครับ เกี่ยวกับถนนของ อบจ. 
ก็ฝากด้วย ทุกพื้นท่ีทุกอำเภอล่ะครับ อยากให้เรารีบเร่งเร็วไวด้วย เรื่องท่ี 3 เรื่อง รพ.สต.ถือว่าเป็น
หัวใจหลักที่สำคัญเมื่อเรารับถ่ายโอนเข้ามาแล้ว ซึ ่งจะดูแลคุณภาพชีวิตของพี่น้องประชาชน  
แต่ก่อนเรามีกองสาธารณสุขของ อบจ. แต่เด๋ียวนี้เมื่อลงพื้นท่ีไปหมดแล้ว ทำหน้าท่ีแต่อยู่ในความ
ดูแลรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ผมมีเรื ่องที่จะนำเรียนหารือ เราจะหา
วิธีดำเนินการยังไง ตำบลท่าหาดยาวกับตำบลสามขาจัดผ้าป่าขึ้นเมื่อปี พ.ศ. 2565 ซื้อรถกู้ชีพใช้
สองตำบล 1ล้านกว่าบาท แต่เมื่อรับถ่ายโอนเข้ามาอยู่ท่ี รพ.สต. อบต.ไม่ได้ซื้อนะครับ สองตำบลนี้ 
ไม่มีรถกู้ชีพนอกนั้นมีรถกู้ชีพหมด แต่เมื ่อมีรถกู้ชีพแล้ว ปัญหามันเกิดคือ 1) การดูแลรักษา  
2) พนักงานขับรถ 3) ผู ้ติดตาม เดี ๋ยวนี ้เราได้จิตอาสา 2 ตำบลช่วยเหลือฟรีครับ ไม่ได้รับ
ค่าตอบแทนเลย คือตำบลสามขากับตำบลท่าหาดยาว แต่ปัญหาอยู่ที่คนขับมันเปลี่ยนกันไม่ได้ 
โดยเฉพาะอย่างยิ่ง อสม.ครับ ต้องขอบคุณเขาอย่างมากนะครับ ท่ีเขาเป็นเครื่องไม้เครื่องมือให้กับ
เราในการทำงาน เพราะฉะนั้นก็อยากเรียนท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารว่า เราจะใช้งบของ 
อบจ. ไปดูแลบำรุงรักษาและจ้างบุคลากรพนักงานขับรถเอาแค่นี้พอครับ จิตอาสาส่วนอื่นเขามี
พร้อมครับ ขออนุญาตนำเรียนหารือครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   เชิญท่านดาราณีครับ  
(นายธนพล)  
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นางสาวดาราณี กราบเรียนท่านประธาน สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวดาราณี  ศรีดารา สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอหนองพอก ในวาระอื่นๆ นั้นดิฉันขออนุญาตใช้เวลา
ในการนำเสนอ เรื่องแรก ขอบคุณท่านนายกที่ได้นำรถไปซ่อมบำรุงถนนลูกรังให้กับพี่น้องอำเภอ
หนองพอกหลายสายทาง และท่านได้ลงไปตรวจเยี่ยมด้วยตัวของท่านเองต้องขอบคุณเป็นอย่างยิ่ง
นะคะ แต่ก็ยังเหลือถนนลาดยางท่ีเป็นถนนท่ีอยู่ในความดูแลขององค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรา 
ไม่ว่าจะเป็น ถนน รอ.1060 และ รอ.1066 ท่ีเป็นถนนลาดยางขององค์การบริหารส่วนจังหวัดท่ีเรา
ไปก่อสร้างไว้หลายปีแล้ว แต่ว่าไม่ได้รับการซ่อมบำรุงถนนลาดยางเลย ตรงนี้ต้องฝากท่านนายก
ด้วย เรื่องท่ี 2 หากเราสังเกตดูว่าท่านนายกจะโอนจ่ายหรืออะไรก็แล้วแต่ สมาชิกไม่ค่อยขัดนะคะ 
เพราะเราทราบดีว่า ปีงบประมาณ 2566 ท่านนายกเองไม่ได้อยู่ในกระบวนการในการคิดรูปแบบ
ในการทำงาน ดิฉันทราบดีค่ะ แต่ดิฉันอยากจะฝากไว้ว่า เช่น การทำข้อบัญญัติเพิ ่มเติมเรื ่องนี้  
หากเราสังเกตดูร่างนี้ไม่มีอะไรเลย มีแต่คำว่า 132 ล้านบาท ซึ่งสมาชิกเองก็ถามว่า เป็นเงิน รพ.สต.
เราทราบแค่นั้น แต่เราไม่มีรายละเอียดเลย ดิฉันอยากจะฝากไปทางเจ้าหน้าท่ีผู้ทำเอกสารไม่ว่าจะ
เป็นข้อกฎหมาย ระเบียบอะไรก็แล้วแต่อยากให้แนบมาเพื่อให้เราได้ศึกษา จะได้ไม่เกิดข้อขัดแย้ง
กันในที่ประชุมแล้วเราก็จะอนุมัติไปโดยง่ายดาย เพราะเท่าที่ดูเราพยามยามที่จะทำงานกับท่าน
นายกทุกกระบวนการ เพราะว่าเรื ่องของ รพ.สต.นั้นเป็นเรื่องใหม่สำหรับองค์การบริหารส่วน
จังหวัด เราก็พยายามที่จะใช้คำว่าเป็นตัวหนุนหรือตัวช่วย แต่ว่าเราเองก็ไม่อยากให้เป็นตรายาง  
ซึ่งดิฉันเองลาการประชุมครั้งท่ีแล้ว ก็มาเห็นว่ารายละเอียดท่ีเราอ่านนั้นไม่มีอะไรเลย มีแต่บอกว่า
อยู่ในกองสาธารณสุข 132 ล้านบาท พอมาเห็นความกระจ่างมันก็อยู่ในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 
แล้ว ซึ่งมันก็เป็นกฎหมายติดปากพวกเราว่า พวกเราไม่สามารถอภิปราย ไม่สามารถสงวนคำแปรได้
เลย ไม่สามารถถามใครได้เลยว่า เงิน 132 ล้านบาท จะไปทำอะไร ตรงนี้อยากจะฝากเจ้าหน้าท่ี
และฝากท่านฝ่ายบริหารว่า ท่านจะทำอะไรก็แล้วแต่ขอให้ชัดเจนกับทางสมาชิก พวกเราพร้อมท่ีจะ
เป็นตัวผลักดันช่วยท่านนายกในการทำงานนะคะ สมาชิกเองก็อยากจะทราบข้อมูลข่าวสารเพื่อท่ีจะ
ไปประชาสัมพันธ์ให้พี่น้องประชาชนว่า ตอนนี้เป็นเรื่องใหม่ท่ีทุกคนให้ความสนใจ งานต่างๆ แต่ละ
กองทำหรือจะจัดทำเป็นประโยชน์กับพี่น้องประชาชน เราเองก็อยากทราบข้อมูลข่าวสารว่า 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราทำอะไรอยู่ที่ไหน รถซ่อมอยู่ที่ไหน รถเจาะอยู่ที่ไหน กองนี้ทำ
อะไร เราก็อยากทราบเพื่อเราจะได้คุยกับพี่น้องประชาชนได้ว่า ท่านนายกตั้งใจทำเรื่องนี้ ท่านต้ังใจ
ไปซ่อมตรงนี้ เราเองเป็นบุคคลท่ีสามารถประชาสัมพันธ์ให้กับฝ่ายบริหารและเป็นส่วนหนึ่งของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดจริงๆ ตรงนี้อยากจะฝากไว้ด้วยนะคะ เรื ่องของเอกสาร เรื ่องของ  
ข้อกฎหมายต่างๆ ในเรื ่องการประชุม ขออนุญาตเสริมว่า ไฟส่องสว่างโซล่าเซลล์อย่างที่ท่าน 
เดชศักดิ์ได้กล่าวสักครู่ ขออนุญาตเอ่ยนาม ไฟท่านไม่ติด ของดิฉันหาย ซึ่งแจ้งเข้ามาแล้วนะครับ 
ถามว่าโครงการไฟส่องสว่างโซล่าเซลล์มีประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชนไหม ถนนส่วนมากท่ีเราไปติด
ไฟส่องสว่างนั้น เป็นถนนท่ีเราเป็นเจ้าของ ท่านนายกท่านก่อน ขออนุญาตเอ่ยนามท่าน ท่านมังกร  
ยนต์ตระกูล อยากให้มีไฟฟ้าส่องสว่าง โดยเฉพาะสายทางที่มีความมืดและเป็นทางเชื่อมระหว่าง
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ตำบล ท่านก็ออกไปดูพื้นที่จริง พื้นที่แต่ละพื้นที่ที่ท่านไปติดมีประโยชน์จริงๆ นะคะ แต่ดิฉันเคย
อภิปรายไปแล้วว่า เราเคยคิดเรื่องการท่ีจะทำ แต่เราคิดจะซ่อมไหม การบำรุงรักษามีไหม ของดิฉัน
หายไปสองหลอดนะคะ แจ้งมาตั้งแต่ท่านปลัดทิวาอยู่ ถึงตอนนี้ก็ยังเงียบอยู่ ก็ยังเหมือนเดิมค่ะ 
อย่างที่ท่านเดชศักดิ์บอกว่า วิธีการแก้ไขปัญหาของเราตอนนี้ถ้าเราไม่มีงบประมาณไปเอาเสา
กลับมาดีไหม มันก็เหมือนเป็นการทำให้เห็นตลอดเวลาไปเมื่อไหร่ก็เห็นนะคะ พี่น้องท่ีสัญจรไปมา 
ก็ช่ืนชมนะคะ ช่ืนชมว่ามีแสงสว่าง ถนนดีขึ้น ตอนนี้พี่น้องก็ช่ืนชม แต่เมื่อเกิดปัญหาก็ร้องเรียนมา 
เพราะว่าเป็นสมบัติของพวกเรา อยากจะฝากไว้ว่า ในโอกาสข้างหน้าท่านนายกคิดว่าจะไปซ่อม
บำรุงหรืออยากจะสอบถาม สจ.ทุกพื้นท่ีว่า ไฟส่องสว่างต้ังอยู่ท่ีใดมีปัญหาไหม ยินดีมากเลยนะคะ
ท่านนายก เพราะว่าเราเองก็อยากที่จะแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนและเป็นหูเป็นตาแทน
ท่านนายกด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกก็ได้อภิปรายในวาระอื่นๆ มาพอสมควร ข้อให้ท่านนายกได้ตอบด้วยครับ เชิญท่านนายกครับ 
(นายธนพล)  
นายกฯ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดทุกท่าน ในวาระนี้ผมทราบ

นะครับ ทราบถึงสิ ่งที ่สมาชิกทุกท่านเวลาลงไปในพื้นที่ได้รับเสียงสะท้อน ได้รับทราบปัญหา  
หรือแม้แต่บางท่าน อย่างท่ีท่านวรการท่านบอกว่า จากเสียงสะท้อนเสนอปัญหาจะแปรเปล่ียนเป็น
เสียงด่า ก็ทราบครับ เพราะผมเองด้วยความที่ถือว่าต้องเป็นคนรับผิดชอบในส่วนนี้เป็นคนแรก  
ท่านได้รับเสียงด่าจากคนในเขตพื้นที่ของท่าน แต่ตัวผมเองได้รับเสียงด่าก็คือ 36 เขต อาจจะเป็น 
36 เท่าที่ท่านโดน เพราะฉะนั้นผมทราบว่า ปัญหาต่างๆ ที่เกิดขึ้นต้องพยายามดำเนินการหาทาง 
รีบแก้ไขปัญหา โดยเฉพาะอย่างยิ่งก็ได้พูดคุยกับทางเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดอยู่ว่า 
อะไรที่สามารถแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนได้อย่างรวดเร็ว ก็ขอให้รีบดำเนินการ บางคน
บอกว่า เรื่องบางเรื่องที่เสนอมามีระยะเวลาในการดึงเอาไว้ เว้นไว้ 20 วัน 30 วัน แต่ เวลาผ่านไป
หนึ่งวันคือ ปัญหาของพี่น้องประชาชนก็มีหนึ่งวัน ปัญหาต่างๆ ต้องรีบดำเนินการแก้ไขปัญหา  
ท่าน สจ.วสกมล ท่านพูดถึงถนนต่างๆ ท่ีพังชำรุด ขอเรียนอย่างนี้ครับว่า ผมได้เชิญท่านผู้อำนวยการ
กองช่างมาหารือทราบว่า ตอนแรกบัญชีต่างๆ ที่ขออนุมัติไปการซ่อมแซมขอต้ังแต่เดือนตุลาคม 
2565 ตอนนี้ผมขอให้มาปรับบัญชีใหม่โดยการเอาปัญหาท่ีสมาชิกท่ีพูดในท่ีประชุมรีบไปดำเนินการ
แก้ไขปัญหา ส่วนพื้นท่ีตรงไหนท่ีผมได้มีโอกาสได้ลงไปพื้นท่ีด้วยตัวเอง ก็ได้มอบหมายให้ ผอ.กองช่าง 
ดำเนินการแก้ไขปัญหาได้ไปหลายเส้นทาง ส่วนที่สมาชิกได้นำเสนอก็พยายามแก้ไขปัญหาโดยเร็ว 
แต่ด้วยที่ผมได้เรียนกับสมาชิกทุกท่านหลายครั้งว่า เราก็มีข้อจำกัดในเรื่องเครื ่องจักรเครื่องไม้
เครื่องมือในการไปดำเนินการ รวมแม้กระทั่งวัสดุบางครั้งบางจังหวะที่ไม่ทันกับการไปซ่อมแซม
ถนน แต่ปัญหาทุกอย่างก็พยายามดำเนินการแก้ไขปัญหาให้โดยเร็ว ที่ท่าน สจ.วสกมล พูดถึง 
เด๋ียวจะให้ท่าน ผอ.กองช่างบันทึกไว้และรีบดำเนินการ ส่วนถนนเส้นบ้านหนองแกว่ง-วังยาว วังเจริญ 
ผมได้ไปช่วงท่ีเกิดอุทกภัยครั้งหนึ่ง แต่หลังจากท่ีน้ำลดแล้วได้รับทราบจากท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลพลับพลาก็แจ้งมา ก็นัดกันหลายครั้งว่าจะลงไปพื้นที่ แต่ด้วยภารกิจอะไรต่างๆ ก็ยังใช้ 
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คำว่า ยังไม่ได้ไปดูตรงท่ีดินมันไสลด์ลง ถนนชำรุดจะรีบไปดำเนินการ จะรีบแก้ไขปัญหาให้กับท่าน 
สจ.วสกมล โดยเร็วนะครับ ท่าน สจ.วรการ ท่านฝากหลายเรื่องมาก อยากบอกว่าท่าน สจ.วรการ 
ไม่ว่าท่านจะใช้แท่นหรือไม่ใช้แท่น ท่านก็ยังสมาร์ทอยู่นะครับ เรื่องที่ท่านพูดถึง เรื่องการขุดเจาะ
บ่อบาดาลที่ประกาศของ อบจ. เรียนทุกท่านอย่างนี้ครับ ด้วย อบจ.เป็นที่รับทราบว่า เรามีเครื่อง
เจาะบ่อบาดาลเพราะฉะนั้นก็มีหน่วยงาน มีองค์กร มีหลายภาคส่วน มาขอใช้บริการ เราก็ออก
ประกาศมาบอกว่า ถ้าหน่วยงาน องค์กรหรือภาคส่วนไหนท่ีสามารถดำเนินการเรื่องค่าเช้ือเพลิงได้ 
เราก็อยากให้เขาช่วย มีจำนวนมากท่ีขอมา แต่เราก็มีข้อยกเว้น ถ้าเกิดพื้นท่ีตรงไหนมีความจำเป็น
และมีปัญหาเรื่องขาดแคลนเรื่องงบประมาณเชื้อเพลง ก็ใช้อำนาจของนายก อบจ.ในการยกเว้น
โดยเฉพาะอย่างยิ่งที่ตำบลหนองฮีของท่าน สจ.วรการที่หมู่ 2 ตำบลดูกอึ่ง ที่หมู่ 6 ตำบลดูกอึ่ง  
ที่หมู่ 5 ตำบลเด่นราษฎร์ เขาส่งคำขอมาเมื่อวันที่ 25 มกราคม ที่ผ่านมา และผมได้มอบหมายให้
ท่าน ผอ.กองช่างบอกว่า ท้ัง 3 หมู่ทำเรื่องขอยกเว้นค่าน้ำมันเช้ือเพลงมา ผมจะดำเนินการอนุมัติให้ 
นำเรียนท่าน สจ.วรการได้รับทราบนะครับ เรื่องการถ่ายโอน รพ.สต. ทราบครับว่ามีปัญหาหลาย
อย่าง โดยเฉพาะอย่างยิ่งปัญหาเรื ่องบุคลากร เรารับถ่ายโอนมา 100% แต่ว่ามีเจ้าหน้าที่จาก  
รพ.สต.โอนมาอยู่กับเราแค่ 50% จาก 1,400 คน มาแค่ 700 กว่าคน หลายแห่งมีปัญหาเรื่อง 
การขาดแคลน เราก็หาทางแก้ไขปัญหาโดยผมได้อนุมัติให้ทาง รพ.สต.แต่ละท่ีสามารถใช้เงินบำรุง
จ้างเหมาคนมาทำงาน ทุกท่ีครับ ทำบัญชีมาบอกว่า มีความจำเป็นจะจ้าง ขออนุมัติจ้างเหมาไม่ว่า
จะเป็นนักวิชาการสาธารณสุข พยาบาลวิชาชีพ เราก็อนุมัติให้สามารถใช้เงินบำรุงสามารถจ้างเหมา
ได้ตามที่เขาขอมา ส่วนเงิน 2 ล้านบาทนั้น ส่วนหนึ่งเอามาจากกองสาธารณสุข ส่วนหนึ่งใช้จาก  
งบกลาง เงิน 2 ล้านบาทนี้ เราเอาไว้สำหรับเป็นค่าจ้างสำรองจ่ายให้กับคนท่ีโอนมา เรามีเจ้าหน้าท่ี
จากหน่วยงานต่างๆ ขอโอนมาที่โรงพยาบาลส่งเสรมิสุขภาพแต่ปัญหาก็คือว่า เราจะต้องคีย์ข้อมูล
เดือนมกราคม เขาถึงจะตัดจ่ายเงินเดือนมาหลังจากนั้น แต่ถ้าเราจะรับมาก่อน อบจ.จะต้องเป็นคน
สำรองเงินเดือนให้เขาไปก่อน ตอนนี้ถามว่าแต่ละที่มีบัญชีขอมามากอยู่เหมือนกัน แต่เนื่องจาก
งบประมาณเรามีจำกัด เราก็เลยบอกว่าในส่วนไหน รพ.สต.ไหนที่มีความจำเป็นที่สุด เราจะใช้เงิน  
2 ล้านบาท ในการรับโอนเขามาก่อนและเราสำรองจ่ายเงินเดือนให้กับเขาจนกว่าจะได้คีย์ข้อมูล
และได้รับเงินเดือนจาก สป.สช.นะครับ จะเป็นคนละส่วนกับที่ท่าน สจ.วรการท่านได้พูดถึง  
ส่วนเรื่องวัฒนธรรมองค์กรที่ทาง รพ.สต.เข้ามาใหม่ ก็ยอมรับว่า บางสิ่งบางอย่างเขาอาจจะยงัไม่
คุ้นเคยกับกฎระเบียบของท้องถิ่น อย่าว่าแต่ รพ.สต.ครับ ผมเองบางครั้งผมก็ยังต้องศึกษาต้อง
เรียนรู้ เพราะผมเคยทำงานแต่การเมืองระดับชาติมา พอมาทำงานท้องถิ่นก็ต้องศึกษาระเบียบ  
เพื่อไม่ให้เป็นปัญหา โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพเขาอยู่ท่ีกระทรวงสาธารณสุขมาเป็น 100 ปี ซึ่งมา
อยู่กับเราไม่กี่เดือน เพราะบางทีกฎระเบียบอาจจะยังไม่เข้าใจ เพราะฉะนั้นต้องทำความเข้าใจและ
แก้ไขปัญหาและหารือร่วมกันไปวัฒนธรรมก็อาจจะมีความแตกต่างกันไปบ้าง แต่เชื่อว่าอีกไมน่าน 
ก็จะทำงานและเข้าใจเรื่องกฎระเบียบต่างๆ ของพวกเรานะครับ ท่านเดชศักดิ์ ท่านพูดถึงเรื่อง 
ไฟส่องสว่าง ขออนุญาตว่า ผมขอไปดูรายละเอียดก่อนนะครับว่า จะดำเนินการแก้ไข ซ่อมแซม 



32  |  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดรอ้ยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 

 

ปรับปรุง หรือหาอันท่ีหายมาอย่างไรนะครับ จะขออนุญาตไปดูรายละเอียดอีกทีแล้วกัน ตอนนี้ยัง
ไม่ให้คำตอบ ขอดูรายละเอียกก่อนนะครับ ส่วนเรื่องศูนย์ OTOP ท่ีท่านว่าไปขอใช้พื้นท่ีท่ีหอโหวด 
จริงๆ อย่างท่ีผมได้นำเรียนทุกท่านไปว่า ศูนย์ OTOP ตรงนี้ผมมีส่วนท่ีมาช่วยในการดำเนินการใน
ครั้งแรก ครั้งนั้นเราขอใช้พื้นที่ตรงบริเวณสวนสมเด็จพระศรีนครินทร์ฯนะครับ ในการจัดตั้งศูนย์ 
OTOP ของ อบจ. แต่เนื่องจากตอนนั้นทางเทศบาลมีความจำเป็นท่ีจะทำเป็นสวนสาธารณะ ก็เลย
ไม่ได้อนุมัติให้เราใช้พื้นท่ีตรงนั้น จนเราไปได้สถานท่ีตรงปัจจุบันนี้ล่ะครับ ถามว่ามันอาจจะมีความ 
คับแคบเรื่องที่จอดรถอยู่บ้าง แต่ว่าผมมีความตั้งใจอยากให้สถานที่ตรงนั้นเป็นหน้าเป็นตาของเรา
อยู่เหมือนกัน ก็ได้พูดคุยกันอยู่ว่า จะหางบประมาณ งบประมาณส่วนหนึ่งเราเตรียมไว้แล้ว  
การปรับปรุง หรืออาจะต้องหางบประมาณอีกส่วนหนึ่งในการรีโนเวทใหม่เพื่อให้ออกมาสวยงาม 
นะครับ เรื่องรถแบคโฮคอยาวเห็นตรงกันครับ เห็นตรงกันกับท่านเดชศักดิ์ เพราะช่วงท่ีเกิดอุทกภัย
ผมได้มีโอกาสไปทำงาน ไปดูปัญหา ไปแก้ไขปัญหาร่วมกับท่าน สจ.เดชศักดิ์ก็เห็นที่เทศบาลขวาว 
ที่เขามีแบคโฮคอยาว ถามว่าผมเองไปในช่วงปัญหาที่เกิดขึ้นผมก็อายเหมือนกันครับ ไม่ใช่ไม่อาย  
บอกตรงๆ ผมก็อายเหมือนกัน ที่เทศบาลขวาวเขามีรถแบคโฮสามารถจะแก้ไขปัญหาตรงนั้น  
แต่ของเราปรากฏว่า เรามีแต่แบคโฮท่ีใช้อยู่เหมือนท่ัว ๆ ไป ก็เคยพูดคุยกับท่าน สจ.เดชศักด์ิอยู่ว่า 
อบจ.เราเองมันก็จำเป็นต้อมีเครื่องไม้เครื่องมือที่มีความพร้อม ผมกำลังคิดเกี่ยวกับเรื่องการแบ่ง
โซนในการแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนทั้งจังหวัด  20 อำเภอ อาจแบ่งเป้น 4 – 5 โซน  
โดยแต่ละโซนมีเครื่องไม้เครืองมือที่ครบเหมือนกับท่าน สจ.เดชศักดิ์ ท่านพูดถึงนะครับ ของท่าน 
สจ.ประไพเกี่ยวกับเรื่อง รพ.สต.ที่ รพ.สต.ท่าหาดยาวและรพ.สต.สามขา ที่มีรถกู้ชีพต้องใช้คำว่า 
ต้องขอบคุณนะครับ ชุมชนชาวท่าหาดยาวและสามขา เป็นชุมชนที่มความสามัคคีกัน ร่วมไม้
ร่วมมือกัน จัดทำผ้าป่าจนจัดซื้อรถกู้ชีพมาไว้บริการพี่น้องประชาชนท่ี รพ.สต. แต่ปัญหาของ อบจ.
กับทาง สสจ.เกี ่ยวกับเรื่องการดำเนินการต่างๆ ตอนนี้ อบจ.เรายังไม่ได้รับโอนทรัพย์สินต่างๆ  
จาก สสจ. เขายังไม่ได้ส่งมอบเรามา ผมได้สอบถามกับท่านนายแพทย์ สสจ.ไป คือตอนแรกมี  
ผอ.รพ.สต.หลายท่านมาถามผมบอกว่า จะไปดำเนินการอะไรเกี่ยวกับทรัพย์สินต่างๆ ต้องรอให้
นายก อบจ.เซ็นคำสั่งก่อนถึงจะดำเนินการได้ แต่ตอนนี้เวลาเขาถามไปถามที่ สสจ. ทาง สสจ.  
เขาก็จะตอบมาบอกว่า ทรัพย์สินต่างๆ ได้ส่งมอบให้ อบจ.เรียบร้อยแล้ว แต่ข้อเท็จจริงทรัพย์สิน 
ทุกอย่างท่ีเป็นของ รพ.สต.เรายังไม่ได้รับโอนมานะครับ เมื่อยังไม่ได้รับโอนมา การจะไปดำเนินการ
อะไรยังทำไม่ได้ ตอนนี้เราก็ทำหนังสือทวงไปท่ี สสจ. เพื่อให้ส่งมอบทรัพย์สินต่างๆ มา เพื่อท่ีจะได้
ดำเนินการมาเป็นของ อบจ. และจะเป็นปัญหาถ้าเกิดเรายังไม่ได้รับโอนมา ปีงบประมาณ 2567 
เราก็จะไม่สามารถตั้งงบประมาณไปในการดูแลแก้ไขปัญหาที่ รพ.สต.ได้ นี ่คือสิ ่งที ่เราห่วงอยู่
เหมือนกัน ตอนนี้กำลังดำเนินการทำหนังสือทวงไปท่ี สสจ.อยู่ครับ ท่านประไพได้รับทราบนะครับ 
ท่าน สจ.ดาราณี เรื่องถนนหนทางก็เด๋ียวฝากท่าน ผอ.กองช่าง ถนน อบจ.รอ.1060 อบจ.รอ.1066 
จะรีบไปดำเนินการแก้ไขปัญหาตามบัญชีหรือสมาชิกท่านใดท่ีไปรับในพื้นท่ีแล้วประสบปัญหาเรื่อง
ถนนรีบแจ้งมาครับ เพราะตอนนี้ผมกำลังทำบัญชีเพื่อจะให้ทางกองช่างไปดำเนินการแก้ไขปัญหา
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ให้ตามบัญชีท่ีพวกท่านแจ้งมา ขอเรียนอย่างนี้ครับว่า ผมเองพูดเสมอว่า ปัญหาของพี่น้องประชาชน
ต้องได้รับดำเนินการแก้ไขอย่างเร่งด่วนทุกเรื่องครับ ผมมีความต้ังใจเข้ามาทำงาน ต้องการมาแก้ไข
ปัญหา แม้หลายส่ิงหลายอย่างไม่ได้ด่ังใจผม จนบางทีผมมีความรู้สึกว่า ทำไมช้าจัง ติดขัดตรงไหน 
ก็พยายามสอบถาม พยายามผลักดัน พยายามแก้ไขปัญหาเพื่ออยากให้ปัญหาได้รับการคลี่คลาย
โดยเร็ว ผมไม่ต่างจากพวกท่าน ผมรู้ว่าพวกท่านเองอยู่ในพื้นที่ประสบเสียงสะท้อนจากพี่น้อง
ประชาชนมาอย่างไร ผมเองก็ได้รับเสียงสะท้อนไม่ต่างจากพวกท่าน เพราะก็ลงไปพื้นที่เกือบ 
ทุกพื้นท่ีในเขตเลือกตั้งของพวกท่าน เพราะฉะนั้นขอพวกท่านช่วยกันครับ หลายสิ่งหลายอย่าง
อาจจะไม่ทันดั่งใจก็พยายามช่วยกันหาทางออกหาทางแก้ไขปัญหาร่วมกัน ส่วนเรื ่องการโอน
งบประมาณต้องใช้คำว่า อย่างที่นำเรียนตั้งแต่ตอนแรกบอกไปว่า ด้วยข้อบัญญัติที่ใช้อยู่ตอนนี้  
มันเป็นข้อบัญญัติที ่ผมไม่ได้ร่วมในการคิดวางแผน จัดทำ ก็เลยต้องใช้สภาเป็นที ่แก้ไขโอน
งบประมาณเพราะมันเป็นข้อบัญญัติเป ็นกฎหมาย ต้องอาศัยสภาในการโอนงบประมาณ  
ต้องรบกวนพวกท่านในการเสนอญัตติขอปรับลดโอนงบประมาณ ส่วนรายละเอียดต่างๆ ผมก็ได้  
นำเรียนกับเจ้าหน้าที่แล้วว่า ต่อไปเวลาประชุมให้มีรายละเอียดต่างๆ ขอให้แนบรายละเอียด  
เพื่อให้สมาชิกทุกท่านได้ทราบข้อมูล เพื่อการอภิปราย เพื่อการนำเสนอในที่ประชุม และให้หาย 
ข้อสงสัย เพื่อไม่ให้เกิดปัญหาอย่างท่ีผ่านนมา ต้องขอบคุณทุกท่านนะครับ ขออนุญาตช้ีแจงตามท่ี
ท่านสมาชิกได้สะท้อนปัญหามานะครับ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกได้อภิปรายในส่วนท่ีเป็นปัญหาความเดือนร้อนและเสนอแนะ โดยฝ่ายบริหารท่านนายก 
(นายธนพล) ได้ชี้แจงต่อสภาแห่งนี้  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ไม่มีนะครับ เราได้ใช้เวลาในการ

ประชุมมาพอสมควรแล้ว วันนี้พี่น้องประชาชนหรือคณะพี่น้องที่เข้าร่วมประชุม ท่านข้าราชการ  
ทุกส่วนต่างๆ คงได้รับฟังในการประชุมครั้งนี้ นำไปขยายกระจายกับพี่น้องประชาชนในเขตพื้นท่ี
จังหวัดร้อยเอ็ด ขอบคุณคณะผู้บริหาร คณะข้าราชการ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดทุกท่านท่ีเข้าร่วมประชุมนะครับ ขอปิดประชุมครับ 
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